

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (Eldszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák déltől 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) főemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Ünnepek ünnepein

Az ősegházban Jézus Krisztus feltámadásának emléknapját az ünnepek ünnepeinek, vagy a legfőbb ünnepek hívták. És méltán. A megváltás titokzatosan fenséges tényének betetőzése a Megváltó feltámadása. Enélkül Jézus Krisztus szenvedése és kinhalála egyszerű vortanúság lett volna, melyet azelőtt és azután is számtalanok vállaltak hirdető eszméikért. Am Jézus Krisztus az Isten Fia volt, emberi szenvedése és halála örök példa a hitet való áldozatkész-ségnek; feltámadása pedig már Isteni eredetű. Sem előtte, sem utána senki nem tudta nyújtani ezt a csodát az álméltó és hitetlenkedő emberiségnek. Bizony ságát adta Jézus Krisztus feltámadásával isteni küldetésének, tanításai igazságának.

Vannak, akik nem hisznek a feltámadásban. — Tamáskodók mindig voltak és vannak. — Abban az időben is voltak. — Jézusnak saját tanítványait is meg kellett előbb győzni a legnagyobb csodáról. Lukács evangélista írja:

„Az időben: Megáll Jézus tanítványai között és mondá nekik: Békesség retek, én vagyok, ne féljétek, — kik megrémülvén és félvén, azt vélték, hogy lelket látnak. És mondá nekik: Miért zavarodtok meg és miért támadnak ilyen gondolatok szívetekben. Nézzétek meg kezeimet és lábaimat, hogy én magam vagyok; tapintsatok meg és lássatok... Akkor megnyitá elméjüket, hogy értsék meg az írástokat. És mondá nekik: **Mert így vagyón megírva és így kellett a Krisztusnak szenvednie és harmadnapon halottaitól feltámadni és hirdetni kell az ő nevében a megtérést és a bűnök bocsá-natát minden nemzetek között.**”

A rádióhullámok törvényszerű-ségét magyarázva, valamelyik tudós arra a következtetésre jutott, hogy amint a legcsekélyebb anyag sem veszhet el a világban, legfeljebb más alakot ölt, úgy a kimondott emberi szó is megmarad és ha feltámadnak meg-feltelező készüléket, fel lehetne fog-ni napjainkban is például Cicero vagy Julius Cézár hangját, Demosthenes beszédeit.

A hívő keresztény, ha feltá-lának valóban ilyen készüléket, akkor elsősorban Jézus Krisztus hangját és beszédeit keresné a századok távlatából. Mint ahogy a lélek láthatatlan hullámai most és mindig felfogják Krisztus tanításait.

A hitetlen kételkedik a feltá-madásban. Egyszerű emberi mo-nentumokkal véli megmagya-rázni a csodát. Nem állítja pél-dául azt sejtetni, hogy „a ke-reszthalált halt Krisztus holttes-lét alighanem tanítványai vitték el, hogy bebeszélhessék a nép-ek, hogy feltámadott”. Ezek a hitetlenek legendáknak minősít-lik a Szentírást.

A hívő lelkeket nem rendít-heti meg hitében sem a tagadás, sem a hitetlenkedés.

A fizikai haladás százada úgy

indult, hogy feleslegessé teszi az Isten-hitet, — mert a természet minden jelenségét meg tudja fejteni. És mi történt: manó-l tovább jut a haladás, annál in-kább kénytelen elfogadni Istent és hinni Istenben. Az atomkor-szak tudósai lombikjaik és ször-nyű hatású felismeréseik mel-lelt Istenben hisznek. Az anyag-eivőség mindinkább megdől, mert hiába fedezik fel az anyag eddig nem is sejtett hatalmát, láthatják, hogy ezek főként a természetfölötti hatalom áll.

Ha látod, hogy ezer és ezer mérföldről jön feléd az emberi hang; ha borzadva olvasol arról, hogy az atomenergia milyen ir-tóztos pusztításra képes; ha rettegve gondolsz arra, hogy mi lesz még ezen a világon, ami a pusztulást szolgálja, ha viszont vigasztalodva arra gondolsz, hogy a természet eddig még ismeretlen erőt az emberi hala-dás szolgálatába állítva, parad-i-csomot lehet teremteni a földön; mégis csak egy következtetésre juthatsz, hogy az erkölcsi erő mindennél előbbvaló. Enélkül az atomenergia csak rombol és pusztít; enélkül akármielyen óriási lehetőségekhez jut az em-beriség, nem lesz áldás rajta; a falanszter emberének léleknél-küli sívár sorsa vár rá.

Vissza Krisztushoz, vissza a Krisztusi erkölcsökhöz! Vissza a szeretethez, a jóságához, az isteni igazságokhoz. Enélkül az emberiség saját magát pusztítja el. A még olyan forradalmi ta-lálmány sírját készíti elő.

Az Isten-hit az egyedüli, mely megvédi az embort saját magá-tól, saját gonosz indulataitól. — Az ünnepek ünnepein tanulj meg hinni, te hitetlen! — Az emberi tálmányok csodája ne kételkedésre, hanem sokkal in-kább hitre készítessen. Hiszen lát hatod, hallhatod olvashatod, mire képes a legkisebb atom, nem gondold, hogy nagyobb csodák is lehetségesek. Amit ma lehetetlennek vélsz, holnap le-hetséges, sőt mindennapi lesz.

Nem hiszed, hogy Krisztus feltá-madt, majd elhiszed, ha tanítá-sait befogadod. Nem az Isten Fiának van szüksége rád, ha-nem neked órá, az ő tanítá-saira. Mert ezek nélkül sívár lesz életed, pompázatsz jómódban, jólétben és fényességben, ha nem látod meg az ő világo-ságát, az ő fényességét; nem talál-hatod meg az igazi boldogságot.

A világháború és világlégés rőt lángjainál láthatad mi a követ-kezménye, ha elfordulunk Krisz-tustól és az ő tanításaitól. — Krisztust bojkottálták, tanításait megvetették azok, kik elindítot-ták a pusztulást. Tudjuk im-már, mi lett a végük. Saját ma-guk pusztulása is.

Húsvét nagy tanítása, hogy hívjünk a feltámadásban. Nincsen olyan szenvedés, aminek vége ne lenne; nincsen olyan megbántás, melyre elégtétel ne következne; nincs olyan meg-csúfoltatás, melyet felmagasztal-tatás ne követne. Az igazság győz, ezt hirdeti a feltámadás ténye. De a győzelem, az elégtél-el, a felmagasztalás csak az

Nagy Ferenc miniszterelnök húsvéti nyilatkozata

Nemzeti szuverenitásunk visszaállítása utáni helyzettel kapcsolatos kérdések, a kormány hároméves gazdasági terve és az ellenzék szerepe

Nagy Ferenc miniszterelnök a húsvét alkalmából figyelemre-méltó nyilatkozatot adott, amely-nek főbb részeit alább közöljük. Rendkívül nagy érdeke az or-zságnak — mondotta a minisz-terelnök —, hogy nemzeti szue-venitásunk teljes visszaállítása után is együtt maradjanak azok az erők, amelyek a háború sebel-nek teljes kigyógyításához, az ország újjáépítéséhez és a ma-gyar nép életszínvonalának eme-léséhez feltétlenül szükségesek. A pártok erőgyarapítása eszkö-zöknek továbbra is a békülési meg-nyozódásának és az alkotma-nyos szervezkedésnek kell len-nie. Minden körülmények között elejét kell venni annak, hogy a szuverenitás visszaállítását bár-ki is erőszakos politikai erőgya-

rapításra próbálja felhasználni. — Gazdasági helyzetünk két-ségtelenül javul az által, hogy a feyverszüneti szerződésben reánk rótt terhek egy részétől megszabadultunk; másrészt az is nyilvánvaló, hogy hitelképessé-geinket növelni fogja a teljes ön-állóság és az a körülmény, hogy a magunk gazdáivá válunk. — A magyar külpolitika irá-nya megvan határozva. Válto-zatlanul törekednünk kell a Szovjetunióval való jóviszony biztosítására, ami azonban nem feltétele más népekkel való ka-pcsolataink gyengítésének. — Kétségtelen, hogy a három-éves terv gazdasági fejlődésünk irányvonalát fogja megállapi-tani. Nekünk igen nagy tempó-ban kell rendbehozni gazdasági

életünket és ehhez fontos a terv-szerűség, mégpedig a társada-lom minden rétege által elfoga-dott tervszerűség biztosítása. — Ezért kell összefogni a koalíció pártjainak külön terveit. Az összefogásnak úgy kell törté-nie, hogy minden párt kiküldi legkiválóbb szakembereit és ezek fogják a differenciákat meg-szüntetni. — A belpolitikai béke biztosi-tása érdekében mindent el kell követni a koalíció pártjainak is, de a magyar társadalomnak is. Az ellenzéknek sem lehet célja a békétlenség megteremtése. — A demokráciában lehet ellenzékét politikát folytatni, de a demó-krácia megerősödését megaka-dályozni nem lehet — fejezte be nyilatkozatát a miniszterelnök.

Balogh István államtitkár, főtitkár: A Kisgazda Párt hordozója a polgári gondolatnak

Balogh István miniszterelnök-ségi államtitkár, a Kisgazda Párt főtitkára is nagyjelentőségű nyilatkozatot adott. Nyilatko-zatában rámutatott arra, hogy a koalíció kormányzás lényegé-ben nem más, mint a pártok kö-zött létrejött és létrejövő kom-promisszumok megvalósítása.

— Természetes, hogy minden megegyezés — mondotta Balogh István — erős küzdelmek révén jött létre a multban és így le-hetséges, a jövőben is. A Kis-gazda Párt hordozója a polgári gondolatnak, fenntartja ezt a gondolatot, azonosítani igyek-szik a demokráciával és meg-menti a jövő számára. Pártunk-nak többsége a parlamentben ma is biztosítva van és ha ez pillanatnyilag számszerűen nem volna meg, akkor az a 8—10 kép-viselő, akik a közeljövőben be-hívásra kerülnek, a Kisgazda Párt mandátumainak számát fogja növelni.

A debreceni ipartestületi vá-lasztások kapcsán kifejtette Balogh István, hogy azok ered-ményét azzal magyarázza, hogy a választók is kezdik a vár'okat világnézet szerint osztályozni. A kereskedők és iparosok exiszen-ciális érdeke a polgári gondolat fennmaradása és természetes, hogy a Kisgazda Párt törekvé-seit támogatják minden esetben, amikor a mindennapi kenyérről és a jövőről van szó. A Kisgazda Párt alapját a magyar parasz-tság képezi. Ha a párt ezt az el-vét feladná, vagy csak módó-sítaná is, alapjában rendülne meg. Alapszabályainkban a pa-rasztság érvényesülését a párt vezetésében 50 százalékos szab-tuk meg; azonban ezt minden

kínálkozó vonalon 55—60 száza-lékra felemeltük. A párt köz-ponti munkájába bevont 30 kép-viselő közül több mint 20 pa-raszt képviselő. A húsvéti ünne-pek után a párt országszerte nagy megmozdulásokat rendez és a pártgyűléseken a párt ve-zelői tájékoztatni fogják az or-

szág népét az időszerű kérdésekről, válaszolva azokra a rágal-makra, amelyekkel felejtlenül a Kisgazda Pártot megbontani és tekintélyt aláinni igyeksz-nek hangulati politikai akciók — fejezte be nyilatkozatát Ba-logh István miniszterelnökségi államtitkár.

A békeszerződések angol ratifikálása

Londonból jelentik: Bár a tör-vényhozás túlterheltsége nem te-szi lehetővé annak pontos meg-határozását, hogy mikor lesz tör-vény a volt csatlós államokkal lé-tendő békeszerződésekben, londoni politikai körökben nem hiszik,

hogy ez a kérdés feleslegesen el-húzódjon. Az erről szóló javaslat már átmélt a bizottságon és a hé-ten háromszor kerül felolvasásra. A javaslatnak a királyi jóváha-gyás előtt még a lordok háza elé kell kerülni.

Amerikai kölcsön gyapottvásárlásra

Az amerikai Export-Import Bank igazgatótanácsa jóváhagyta, hogy a bank a Pesti Magyar Ke-reskedelmi Banknak és a Hitel-banknak 38.000 bába nyersgyapot vásárlására héttmillió dollár köl-

csüt nyújtson. A kölcsönből Ma-gyarország egyévi gyapotszükség-letének egyharmada fedezhető. A kölcsön 18 hónap alatt törleszten-dő valutában 2.5 százalékos ka-mattal.

A németországi választásról és földreformról tárgyalnak Moszkvában

Moszkvából jelentik: A kül-ügyminiszterek csütörtökön este több mint négy óra hosszat tár-gyaltak az egyeztető bizottság jelentését, de csak néhány kisebb jelentőségű kérdésben jutottak megegyezésre. Az alapvető kér-désekben a megegyezés elhúzó-dik.

Molotov Bevin javaslatára megegyezte, hogy ez olyan dik-tatúrára vezetne, mint amilyen a demokrácia örve alatt Görög-országban uralkodik.

A németországi választások ügyében Bevin kijelentette, hogy mint régi szocialista, el-lenez minden egypárt-rendszerre vezető választást.

A vitát Bevinnek az az élel-kerültség keltő kijelentése zárta le, hogy „lejezzük be a békok kölcsönös kicsorítását”. — A külügyminiszterek csütörtöki ülésén Molotov javasolta, hogy 1947-ben valósítsák meg Német-or-szág valamennyi övezetében a földreformot.

Marshall az arányos választás mellett szólalt fel.

Az angol, amerikai és a francia megbízott ellenezte ezt a javasla-tot.

A németországi választások

A húsvéti hitre, a feltámadás magasztos gondolataira nekünk, magyaroknak is nagyon nagy szükségünk van. A hit tartotta bennük a lelket a legnehezebb időkben. Egy nemzet felemelke-désének egyszerű esetét éljük végig napjainkban. Hogy tartós legyen felemelkedésünk és nemzeti feltámadásunk, ahhoz az anyagi lehetőségek mellett el-

engedhetetlen az Isten-hit, a krisztusi igazságok maradéktal-an érvényesülése.

Ennek tanúságát merítsük ma-gunkba az ünnepek ünnepein.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÖL,
Simonyi utca 1/b.

Húsvét hétfőjén a Niszgazdapárt női tagozatának húsvéti-bálja az Arany Bika dísztermében

OSZKONAI KAMARA

4-7-én, vasárnap és hétfőn du. fél 4 és este 7-kor **SZÍNHÁZ** 4-8-án, vasárnap és kedden este 7-kor

Lucifer a földön Bűnös szűz. 4. és 8. előadás.

Játék a kastélyban Telefon: 110

HONVÉDZENEKAR KIVÁNSÁGHANGVERSENYEI

április 15-én és 16-án.

Mindenki kérheti a legkedvesebb zeneszámokat, magyar nótákat, jazz számokat, opera és operett nyitányok, egyvelegek, keringők, stb-k.

Kérelmeket írásban a honvédzenekarnak címezve kell eljuttatni.

Húgyében az egyeztető bizottság demokratikus elveken alapuló általános, egyenlő és titkos választójogot javasolt és Molotov ehhez hozzáfűzte azt, hogy a választójogot az arányosítási rendszer alkalmazásával valósítsák meg. Ja-

vasolta azt is, hogy 1947 július hó 1-ig állapítsák meg a készerendű ipari üzemetek. A javaslatokat követő vita eredményre nem vezetett. (MTI) Londoni jelentés szerint az a szovjet javaslat, hogy a jóvátételi

kérdés megoldására növeint kell Németország békebeli ipari termelését, londoni felfogás szerint Molotov nyilatkozatának legfőbb reményét nyújtó mozzanata.

A gellért-hegyi felszabadulási emlékmű ünnepélyes felavatása

Budapest közönsége szombaton ünnepelte meg az országának a faszta elnyomás alól történt felszabadulásának második évfordulóját. A magyar főváros lobogó zászló alatt a főváros népe már a kora délutáni órákban zászlók és a diadalmas szovjet hadsereget ábrázoló táblák alatt a szélrozsza minden irányból elindultak a Gellért-hegy felé, hogy részt vegyenek a hegyen felállított és az egész fővárost uraló hősi emlékmű leleplezési ünnepén.

Az ünnepségen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, Szviridov altábornagy, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság alelnöke, Zamercov vezérőrnagy városparancsnok, Weenna altábornagy, Edgcombe vezérőrnagy, Pusikla, Schoenfeld követségi, a Budapesti akreditált diplomáciai testületek több más vezető személyisége, valamint a Szövetséges Ellenőrző Bizottság vezetői. Magyar részről ott voltak Nagy Ferenc miniszter-

elnökkel az élen a kormány vála mennyi tagja. Az ünnepség a Himnusz hangjával kezdődött, majd Balogh István dr. államtitkár emlékedett szövege. — Ezeréves történelmünk megsemmisített helyén hatalmas emlékmű mutat az ég felé — mondta az államtitkár. A nemzet emelte, hogy köbe vénye és bronzba öntve is kifejezésre juttassa azokat a bensőséges érzelmeket, amelyek évszázados elnyomása alól való felszabadulása évfordulóján a Szovjet Birodalom hősi hadserege és a hadseregben különösen azok iránt érez és táplál, akik életüket és véréket áldozták. — Elnök Úr! E művészi emlékmű szolgálatát megkezdem, hivatalát betölténi kész. Hirdetni akarja ország-világ előtt a magyar népek a Szovjetunio hősei iránt érzett háláját és kegyeletét. Múltidősségek engedélyt adni az emlékmű leleplezésére.

fejezésre, hogy a fasizmus oldalára kényszerült kis országokat is szabad és független országokká tették, bizva abban, hogy a belső felszabaduláson átment kis népek új népi vezetőkkel biztosabban haladnak a demokrácia és a szabadság oldalán, mint történelmünk eddigi során. Így lett gazdagabb a világ a kis népek belső napi tulajdonságainak kifejlődésével és érvényesülésével. A kis népeknek, elsősorban nekünk, magyaroknak az a kötelességünk, hogy amiképpen történelmünk során először lett egyszerre szabaddá hazánk is, meg népünk is, ezzel a szabadsággal úgy bánjunk, mint soha el nem tekozozható örökséggel. Nekünk a szabadságot a Szovjetunio hatalmas hadseregének, a Vörös Hadseregnek a katonái hozták, midőn a nemzet a német csizma taposása alatt nyugóit a demokratikus politikai irány vezetői, képviselői börtönökben, internálótáborokban, emigrációban voltak.

A miniszterelnök ezután szövege a nemzet megszálás alatti szörnyő állapotokról, melyeknek a Vörös Hadsereg megjelenése vetett véget. Rámutatott arra, hogy azóta élet fejlődött a fizikai és lelki romok felett. Két éve nyertük el a szabadságot és most már biztosan megynik a magyar nép felemelkedése felé.

— Demokráciánk egyenes és őszinte. A múlt visszatérésének ki zártuk minden lehetőséget a magyar életről. Két esztendő után gondolkunk kell a hála kifejezésére felszabadítóink iránt. Ennek kifejezésére már nem elegendők a szavak. A Vörös Hadsereg hősi áldozatainak emlékéit az ország szívében monumentális emlékművel örökítették meg, hogy az eljövendő magyar nemzedékek is becsüeljék a felszabadítás áldozatait és ezzel a szabadságot. Azért ajándékozott meg a történelem a szabadsággal a Vörös Hadsereg útján, hogy próbára tegyen bennünket, tudunk-e élni az ország szabadságával és a belső szabadsággal. Az egység hiánya miatt veszítettük el szabadságunkat a multban időről-időre a némettel szemben. Soha nem vesztet el olyan nemzetnek a szabadsága, melynek minden fia egyaránt védi azt.

A miniszterelnök végül megemlékezett a vörös katonák magyarországi átirajról és a két angol-szász nagyhatalom hős pilótáiról és azzal adta át rendeltetésének az emlékművet, hogy éljen a hatalmas Szovjetunio és a szabaddá lett Magyarország népeinek barátsága.

Tildy köztársasági elnök beszéde

Tildy Zoltán, a magyar köztársasági elnöke emlékedett ezután szövege a következőket mondta: — Országunk teljes felszabadulásának második évfordulóján készült el a nemzet akaratából ez a monumentális emlékmű, amely a mai és az utáunk következő nemzedékeknek hirdetni fogja népünk és nemzetünk soha el nem múltó háláját a hatalmas Szovjetunio és annak dicsőséges hadserege iránt felszabadulásunk történelmi tényéért. Hirdetni fogja kegyeletünket a Vörös Hadsereg hősei iránt, hogy életüket ádták hazánk, népünk, az emberiség szabadságáért. Örök figyelemzetést lesz a magyar nemzet számára,

Nagy Ferenc miniszterelnök beszéde

Nagy Ferenc miniszterelnök ünnepi beszédében a következőket mondotta: — 1945 április 4-én takarodott ki Magyarországból az utolsó német katoná és az utolsó fegyveres nyilas. Akkor szabadult fel az ország egész területe a náciizmus elnyomása alól. Azóta április 4-e nemzeti ünnep, a felszabadulás ünnepe. — Közel van egymáshoz március 15 és április 4. És mégsem homályosítja el egymást a két nagy nemzeti ünnep. A kettőnek más a természeté és más az eredménye. Március 15. a magyar szabadság ünnepe, április 4. a felszabadulás ünnepe. Az elsőhöz a saját küzdelmeink, a magunk önszorgolása és véradozata fűződik, a másodikat kaptuk mások erejéből, szabadságszeretetéből és vér-

Feltámadási körmenet Debrecenben

Debrecen katolikusága ezévbén is impozáns fényes keretek között ünnepelte meg a feltámadás ünnepe. — Délután a Szent Anna plébáciatemplomból indult ki a feltámadási körmenet. Elöl haladt a katolikus iskolák ifjúsága, utánuk a katolikus egyetemi hallgatók, majd a honvédzenekar, amely egyházi énekeket játszott. A pap-ság sorában volt Piniér László apostoli kormányzó helynök. Molnár János prépost a baldachin alatt, amelyet díszruhás rendőrök sorfala kísért, vitte a feltámadt Krisztus testét. A baldachin mögött honvédtiszt kiútdítség haladt, majd az egyházközség világi vezetői. Utánuk pedig a sokszerezőt meg.

APOLLO MOZI

Húvó lett! drága völgyünk A szív filmje, amerikai költői mű.

Előadások kórnapokon: du. 4, 6, 8 vasár- és ünnepnap délelőtt 11-kor is.

Telefon: 194

METEOR

filmszínház

Április 6, 6, 7. — Szomben a halálal. — Páratlanul izgalmas film. Fősz: Pau Reichardt, — Fíradó.

Előadások: vasárnap és hétfőn: 1, fél 3, fél 6, fél 7 órákor

Vigszínház

mozi

A leg hatalmasabb amerikai filmremek! A kalandok, az izgalmak, a szerelem, a romantika filmje:

Kard és szerelem

Előadások: ma és holnap 2.15, 4, 5.45, 7.30, kedden 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

Szviridov altábornagy beszéde

Budapest székesfőváros nevében Kövágó József polgármester vette át az emlékművet, Kisfaludi-Strobl Zsigmond monumentális művészi alkotását. Ezután Szviridov altábornagy mondot beszédet, aki többek között kijelentette, hogy a magyar nép demokratikus eről elegendők arra, hogy leverjék a sötét erőket és kivívják a győzelmet, amelyet a reakció elleni harcban kell megvívni. Magyarország felszabadításánál a Szovjetunio sok kiváló fiát veszítette el. Ezért a szovjet embereknek távolról sem közöm-

Szviridov altábornagy beszéde

bős, hogy ki fogja élvezni a magyar népek adott szabadság gyümölcsét. Ezután az altábornagy köszönetet mondott az emlékmű alkotóknak, az egész magyar népnek, a köztársasági elnöknek a kinyilvánított baráti érzelméért. Tildy Zoltán köztársasági elnök elhelyezte koszorúját a szoborport talapzatára, majd Szviridov altábornagy, Nagy Ferenc miniszterelnök, Varga Béla a Nemzetgyűlés elnöke és még számos politikai és társadalmi testület helyezett koszorút az emlékműre.

Diszszemle a Gellért-téren

Az ünnepély után Tildy elnök és kísérete, valamint a kormány és a diplomáciai testület tagjai a Gellért-téren mentek, hol a magyar honvédség kivonult alakulatai díszmarchetben vonultak el a köztársasági elnök előtt. A közön-

Szviridov altábornagy beszéde

ség lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta a kemény díszlépéssel elvonuló honvédeket, valamint a felvonulásban résztvevő vadonatúj ágyukat és gépkocsikat. A honvédség után a magyar rendőrség kivonult alakulatai vonultak el.

A Budaörsi úti és solymári hősi emlékmű megkoszorúzása

Ezután a köztársasági elnök és a magyar kormány megkoszorúzták a Budaörsi úton az amerikai hősi halottak és Solymáron az angol hősi halottak temetőjében az angol katonai sírokat. A köztársasági elnök koszorúját és a kormány koszorúját Nagy Ferenc miniszterelnök helyezte el kiútdítség élén.

A miniszterelnök a budapesti feltámadási körmeneten

A budapesti római katolikus belvárosi templomban feltámadási körmenet volt. A körmeneten a kormány képviselőiben megjelent Nagy Ferenc miniszterelnök és dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter is.

A miniszterelnök a budapesti feltámadási körmeneten

A budapesti római katolikus belvárosi templomban feltámadási körmenet volt. A körmeneten a kormány képviselőiben megjelent Nagy Ferenc miniszterelnök és dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter is.

A Szent Anna utcán haladt végig a körmenet a szokásos útvonalon, majd a körmenet végén Molnár János prépost szentségi áldást adott. A templomban ünnepi Te Deummal fejeződött be az ünnepi, feltámadási szertartás.

Mától nyári időszámítás

Mától kezdve életbelépett a nyári időszámítás, vagyis hajnalban 2 órakor előre kellett igazítani az órákat egy órával, három órára. Akik ezt nem tették, azok reggel igazítsák előre egy órával az órájukat.

Természetesen ma, húsvét vasárnapján, már minden islentisztelet, előadások stb. az új időszámítás szerint kezdődik.

MÉSZ cement, cserép és mindenféle építési anyagok **TÜZIFA**

legelőcsőbb beszerzési forrás BARTHA futalep, Ispolály-u.3.T.261

Szövetek, selymek, vásznak, mosóárúk, rövid- és divatúru újdonságok legnagyobb választékban

PIAC-ÉS KOSSUTH-U. SAROK.

Harsányi Divatházban

Ékszer, órák, ezüstnemű, dísztárgyat

Kostyától

Piac-u. 28.

VÁGÓ SÁNDOR

NŐI FÉRFI

KABÁT

RUA

Széchenyi-u. sarok.

Selyem harisnya, női nadrágok, divat pulloverek, bőrkesztyűk olcsó árban

Tóthfalussynál Piac-u. 40. Hangya bérház

Gazdasági eszközök és alkatrészek potom áron. — Eladás! — vétel! — csere!

Kitűnő alkalom

HATVAN-UTCA 41. **NAGY JÁNOS-nál.**

Értésem k. Vevőmet, hogy Budapest Kívó u. 4-6 sz. alatt orvosi szaküzletben

fűzőszalonomat megnyitottam, hol készséggel átlak rendelkezésére k. vevőimnek, szolid árak mellett.

Lázár Lujza

Debrecen felszabadulási ünnepe

Debrecen város közönsége is lelkesen emlékezett meg az ország felszabadításának második évfordulójáról. Az ünnepségen nagyszámú közönség vett részt. A Nagyerdőről a Csapó-utca sarkáig felszabadulási városon keresztüli váltófutás volt. A felszabadulási stafétát a Debreceni Vasutas Sport Club csapata nyerte és küzdelem után. A győztes és helyezést elért csapatok utolsó befutói menkoszorúzták az Alföldi Takarékpénztár előtt álló orosz hősi emlékművet.

A nagyközönség, hivatalok, územek, testületek tagjai, iskolák a Petőfi téren gyülekeztek délelőtt 10 óra kor. A Nagyallomonson elhelyezett orosz emlékmű előtt Balogh István vármegyei főispán tartott emlékbeszédet és elhelyezte a koszorút. A Kossuth utcán lévő emlékműnél küldöttség jelent meg, itt dr. Orosz István tanácsnok helyezte el a város koszorúját.

A főünnepély az Alföldi Takarékpénztár előtt orosz hősi emlékmű előtt volt. Megjelent itt a szovjet katonai küldöttség és Ory István főispán, Szász Ferenc kerületi parancsnokkal az élén a város polgári és katonai társadalmát. A katonák és rendőrzenekek a magyar és orosz himnuszot játszották el, majd Molnár Gyöző rendőralvezredes, a debreceni rendőrkapitány vezette a Magyar-Szovjet Társaság nevében helyezték el a koszorút.

Ezután Szabó Kálmán polgármester tartott beszédet.

Második évfordulóját ünnepeljék most annak — mondotta — hogy Magyarország felszabadult a német járom alól. En ennek a városnak a közönsége nevében mondok hálás köszönetet a Szövetséges Hatalmak katonáinak és ezek között is elsősorban a Szovjetunió hőseinek, akiknek áldozatos küzdelme felszabadított bennünket a német járom alól. Örök emléke és ünnepnapja lesz ez a nap a mindenkori Magyarországnak és ennek az országnak földetűró parasztja, ipari munkássága és haladó értelmisége el nem múló hálával gondol azokra a hősekre, akik a legszentebbet, az életüket áldozták a népek szabadságáért.

Soha el nem múló hálámát és köszönetemet mondom itt el a Szovjetunió hősi katonáinak és vezérének Sztálin generalisszimuszának a nekünk adott szabadságért és arra kérem, hogy most már, mint hatalmas szomszédunk, legyen továbbra is segítségére ennek a sokat szenvedett, szabadságszerető népnek. (Éljenzés.)

Szász Ferenc vezérőrnagy, kerületi parancsnok a demokratikus honvédség képviselőjében beszélt. Megemlékezett az orosz felső katonai vezetés nagyvonalúságáról és az orosz katonák hősi küzdelméről, nagy véráldozatáról.

Nem véletlen — mondotta — ha az emlékmű előtt áldozunk a magyar szabadságnak, a felszabadulás eszméjének, mert az ünnepély lényege szerint hálás elismerés és köszönet a szovjet hősi halottak emlékének.

Dr. Juhász Géza egyetemi tanár a Nemzeti Bizottság képviselőjében méltatta a nap jelentőségét.

Kartyenov alezredes, az orosz katonai városparancsnok helyettese köszöntötte Debrecen lakosságát.

A magyar nép beírta a felszabadulás évfordulóját napját a történelembe és ezzel új időszak nyílt meg a magyar nép számára. A szovjet nép köszönetét és elismerését fe-

jezi ki, hogy Debrecen népe megünnepli ezt a napot. A szovjet nép most az építómunkát folytatja és az emberiség hákáját biztosítja. Élette az elválaszthatatlan szovjet-magyar barátságot, a magyar népet, az ösz-

Vértessy Sándor gazdálkodó tragikus halála

Tragikus hirtelenséggel hunyt el Vértessy Sándor 59 éves gazdálkodó, Bethlen utca 28. sz. alatti lakos, a régi debreceni gazdasági-szociális egyik közismert és közszeretett álló tagja. Szombaton délelőtt fél 12 órakor a Bajcsy-Zsilinszky és Piac utca sarkán haladt, amikor hirtelen rosszul lett. Szívéhez kapott, megtántorodott és összeesett. A felszabadulási ünnepség közönségéből érzésemosan siettek segítségére, azonban Vértessy Sándor néhány perc

DEBRECEN 3. OLDAL 1947. Apr. 6.

szes békeszerető népet és Sztálin generalisszimuszát.

A Szózatot játszotta el a zenekar és ezzel fejeződött be az emlékünnepelely.

alatt meghalt.

Azonnal értesítették az elhunyt sógorát, az ünnepségen levő Ory István főispánt, aki a helyszíntre sietett, intézkedett, hogy rokona holttestét bevigyék a Bika-épület lépcsőházába. Itt vizsgálta meg Veress rendőrorvos-százados, aki megállapította, hogy szívzselhűdés okozta Vértessy Sándor hirtelen halálát. A haláleset az elhunyt széleskörű rokonságán kívül Debrecen gazdasági-szociálisában nagy részvétet keltett.

Összeköltöztetik a magyarországi svábokat

A hivatalos lap pénteki száma kormányrendeletet közölt arról, hogy a Németországba való áttelepítés, a nemzetközi egyezmények értelmében a svábokat ideg-

lenesen összeköltöztetik, hogy a Magyarországra áttelepített szlovákiai magyarokat helyükre elhelyezhessék.

22 rendbeli gyilkossággal vádolják Lakatos Géza volt főhadnagyot

A népgyűzség azzal vádolja Lakatos Géza volt debreceni főhadnagyot, később alkalmi munkást, aki jelenleg a köztársaság elleni összeesküvéssel kapcsolatban Budapesten van letartóztatásban, hogy 1940-ben az erdélyi lpp községben 14 ember kivégzésére parancsot adott. Az áldozatokat Huray katoná is fényképezte. Szilágyosmilyon ismét 9 ember kivégzését rendelte el. Egy másik községben pedig egy asszonyt sajátkezeivel lőtt agyon. Örízetbe

vették ezen ügyek kapcsán Ury Imre és Seprényi János volt katonákat is. Rácz János, aki mint a vadászszázad katonája végrehajtója volt Lakatos parancsainak s hőhárként működött közre, időközben meghalt.

Lakatos a népgyűzség 22 rendbeli, Uryt és Seprényit 12 rendbeli gyilkossággal vádolja. A népgyűzség előtt Budapesten Lakatos tagadta a vádakat. A népbíróóság az erdélyi emberirtás ügyében májusban tartó tárgyalást.

A debreceni ötösfogat

Debrecen város ötösfogata... Ma is a szemünk előtt van az öt pompás pirosfejű Nóni, sugárfényesen, csillogó szerszámokkal, amint játszi erővel ragadják tova a könnyű feketére lakkozott díszhintót...

A háború vihara elsodorja a híres debreceni ötösfogatot. Csak képek emlékeztetnek Debrecen város egykori büszkeségére.

A városgazdai hivatalban beszélgetünk az ötösfogatról. A falon az ötösfogatról készült utolsó fénykép. Nevükről ismerték a lovakat. Az utolsó ötösfogatban Flóris volt a rudas, Lelhel a nyerges, Gavallér az ostorhegyes, Éber a lincos, Lándzsás a gyeplős.

Albálában 5-6 éves heráltak futottak az ötösfogatban. Az utolsóban volt egy tízéves is, az Éber. Ó volt a „tanár”. Meg is tanulhatta a mesterségét, mert 6 évig volt benne az ötösfogatban.

Pedig nagy szó volt ilyen sokáig bennmaradni. Állandóan figyelték az öt lovat. Ha a városi törzsménésben szebb, a többiekhez inkább hasonló, jobbjárású akadt, máris betették. Az ötösfogat lovat állandóan selejtezték. Hogy viték azok a lovak!

Nehéz dolga volt a kocsisnak — mondja Magyaróssy László intező. Az öt ló nem a kocsihintó, hanem a kocsi. A kocsi a bakon megfeszítette a lábát, hátradől s az ő testén keresztül vitte a lovak hajtóereje a hintót. A nagy erőmegfeszítést kívánó munkát csak 6-7 évig bírták a kocsisok. Utána könnyebb munkára kellett őket beosztani...

Régi híres kocsisok nevét halljuk: az öreg Rácz, Kányási, Halász voltak híres kocsisok. Debrecen utolsó parádás kocsisa Császár Imre volt, ma kézből.

A Párisi Áruház pincéjében női hullát találtak

Budapestről jelentik: Csütörtökön délután a Párisi Áruház alagsorában ismeretlen meztelen nő holttestét találták. Az ügyben megindult nyomozás megállapította, hogy az áldozat Harditsai Erzsébet 24 éves budapesti lakos. A gyilkosságot egy 24 év körüli férfi követte el, aki pár héttel ezelőtt egy sportpályán ellopta Horváth Ödön detektív iratát és most azok segítségével szélhámoskodik.

DEBRECENBEN REJTŐZIK A GYILKOS?

A budapesti főkapitányság rádiogramon értesítette a debreceni rendőrséget, hogy szombaton éjszaka Debrecenbe menekült magát Horváth Ödön rendőrszázadosnak kiadó, régi rendőrségi igazolvánnyal és detektív jelvényvel ellátott férfi, aki a Párisi Nagyáruház pincéjében meggyilkolta Hanelitsai Erzsébet 17 éves fiatal leányt, akit ki is rabolt. A tettes, akinek rendes foglalkozása úgynök, 170 cm. magas, zömök, erősen kisportolt testű, hátrafésült barnahajú, ballonkabátos, kockás sportruhás egyén. A debreceni rendőrség erélyes nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére, aki állítólag debreceni ismerőseinél rejtőzködik.

Hoescht gaztetteinek színhelyén végzik ki

Varsó, április 5. A lengyel legfelsőbb bíróság úgy határozott, hogy Rudolf Hoescht, az auszvitzli hóhért, akinek lelkiismeretét négy millió áratlan ember meggyilkolása terheli, gaztetteinek színhelyén akasztják fel. (MTI)

Női ernyő ... 31.- Ft Férfi ernyő ... 45.- Ft

Javítást vállalok. Ernyőszalon, Piac-u. 77.

Dívat férfi szövetek, női kabát anyagok

Olcsón! nagy választékban

HEGYI posztó, szövet, belésárú szaküzletében, Dégenfeld-tér 10.



Hétfőn húsvéti bál

Húsvéthétfőn este 8 órai kezdettel a Független Kisgazda Párt női tagozata az Arany Bika összes termelében húsvéti bált rendez. A rendezőség sok kedves ötlete biztosítja a sikert s a megjelentek kitűnő szórakozását Jegyek elővételben a párt helyiség, 11-es számú szobájában kaphatók. A bál bevételét a hadifoglyok javára fordítják.

Egy hét alatt három szerencsétlenség

Cseresznyés József fuvaros, Tegez utca 7 szám alatti lakosnak 7 éves kislánya belefulladt az utcai levéztető árokba. A halálos szerencsétlenség kapcsán a rendőrség kihallgatta a gyermektragédiától mélyen súlyított családtagokat.

— Ez a harmadik szerencsétlenség egy hét alatt —

mondotta zokogva a megtört anya a kis holttest mellett. Egy hete a ló kirúgta férjem felszemét. Pár nap múlva magdöglött két lovunk. Egész héten rettegetve vártuk: mi lesz a harmadik szerencsétlenség. Pedig nem vagyunk babonások. Tegnap aztán bekövetkezett a legszörnyűbb dolog. Az uram hazajött és azt mondta, hogy kezeljem meg kizugott szemehelyét a kapott orvosszággal. Míg ezzel el voltam foglalva, a kis Honka valahogy kinyitotta az utcáját és kiment. Öt perc sem telt el és már szaladt be egy kislány, hogy a vízbe beleesett. Majd megörültünk, — fejezte be a mélyen sujtott anya a hét történetének legszomorúbb tragédiáját.

Megszűnt a tányérozás

Debrecenben a vendéglőkben, kocsikban április 1-től megszűnt a zenei tányérozás. Ehelyett a számlához a fogyasztás árának 5 százalékat számolják fel zenedíjként. Az új renddel kapcsolatban Csócsits Lajos ipartestületi elnök a következőket mondta:

Budapesti megállapodás alapján országosan lépett életbe a tányérozás megszűntetése és a zenedíj százalékos bevezetése. Természetesen ezt a százalékot csak az esti órákban, amikor a zenekar valóban működik, akkor számolják fel a vendégeknek, tehát azokat, akik nem zenét hallgatni, szórakozni, hanem csupán vacsorájuk, ebédjük elfogyasztására térnek be, azokat nem terheli ez a költés. — Arra vonatkozólag hogy a gyakorlatban hogy valósítható meg és hogyan fogadják a vendégek és vendéglősök az új rendet, még korai volna nyilatkozni, hiszen alig néhány napos az új rend — fejezte be nyilatkozatát Csócsits Lajos.

Sokszorosítás HURAY, Iparkamara.

Varrógépet, Kerékpárt

Norvátinál, Hunyadi-u. 19

Részletre hazai és külföldi kerékpárok

bicikligumik

Football belsek

Alkatrészek

Kocsigumi

Kerékpár-szaküzlet

KATZ

PIAC-UTCA 60. Szombaton zárva.

Női és férfi ballonkabát, férfi kalap, szőnyeg, függönyanyag, butorszövet, mindenféle textiláru a legnagyobb választékban.

HAAS FÜLÖP és FIAI Rt-nál
Piac-utca 58. Telefon: 11.

Dívat férfi szövetek, női kabát anyagok nagy választékban

Olcsón!

HEGYI posztó, szövet, belésárú szaküzletében, Dégenfeld-tér 10.

Sokszorosítás HURAY, Iparkamara.

Varrógépet, Kerékpárt Norvátinál, Hunyadi-u. 19

Részletre hazai és külföldi kerékpárok bicikligumik

Football belsek

Alkatrészek

Kocsigumi

Kerékpár-szaküzlet

KATZ

PIAC-UTCA 60. Szombaton zárva.

Szabad Szó

HUSVETRA

E szent ünnep ingoványos... Ne menj lozba... Felőbrátodat szeresd... Ne a harost... Ugy bánj vele, mint a nom más... Vona: mint egy himas tojas.

A HORTOBÁNY HASZNOSÍTÁSA

felbontási létesítést kell a pusztán egy jelvénygyártó, hiszen ez ma a legjövendőbb üzem. Jelvényt, jelvénytartót, jelvénytartókat és jelvénygyártókat gyártana az Elő Hortobányi Jelvénygyár.

SZÖKEBKÖRÖ BIZOTTSÁG, OH I

Általános szokás, hogy ha egy értéket nem tud megőrizni, szűkebb körű bizottságot küld ki. Ajánljuk, hogy ezután a szűkebb körű bizottság kiadása előtt egy körszűkítő bizottságot küldjenek ki.

AKTUALIS KÉRDÉS

Mi Husvitra a legjobb költőt? Öt-kölni.

RENDEZŐK A POLITIKAI HELYZET

Virág József képviselő teszt küldött Császár képviselőtársának. A nemes gesztus következtében a politikai életben új hajajakulás várható.

SAKKHIR

Most tudod ki, hogy a népszerű sajtó Sándor bankigazgató jó sakkozó. Öndőlo sakkeszapatot alakít. Már sikerült is megnyernie az új sakkeszapatba. Anyok Lajos és több kiváló amatőr sakkozót.

A HORTOBÁNY

Amcsokára virágos és üde föld lesz. A hasznosítás birtató, Virág József és Zsidó József munkáikat közre a kérdése megoldásában, az állattenyésztés fejlesztésénél pedig jó jel, hogy Bárnayos miniszter támogatja a dolgot.

TANULJUNK SZÁMOLNI

A Tiszántúli Népszava azt írta, hogy az öt évtizeddel ezelőtti ügyeknek csak nagyon kis száma maradt fel a NOT-hoz. Egy kis tévedés lehet a dologban, mert hisz a NOT és a népbizottság két különféle testület volt. Kétféle és öt-két-körű három év a különbség. Még szerencse, hogy nem kell egy kis tévedésért három évet ülni.

OKOS OSZKAR

Igy kiállt fel, amikor hallotta, hogy partkői megállapodás alapján párttagok arányában osztják át a Doboz bérház lakásait. Újja, rohanok a Polgári Demokrata Párthoz!

HELYET AZ IFJUSÁGNAK

Erdős Imre elhatározta, hogy megalkotja az Ifjú Szociáldemokrata Pártot. Igaz van, mert még csak újratervezés, hogy egy pártban olyan emberek legyenek a hangnemek, akik már 25-35 éves párttagok. Antalfi József melegen gratulál Erdős városatyá tervéhez.

HIHETETLEN, DE IGAZ

Fogorvász felütköz legutóbbi beszédében mindössze öt-szer mondta azt, hogy „magyar testvéreim”.

INKABB A VALLAST...

A bíróság előtt újban nem kérdézik, ki milyen vallást, ellenben faggatják a tanút, vádlottat, hány évet. Egy idősasszony kisasszony mondtotta a törvényszéken: Inkább megmondom, milyen vallás vagyok, pedig átírtam — de ne kérdezzék a koromat.

MEGINDOKOLTA

Miért becézel engem mindig esigcsokának? Mert házad van.

MEGFELELO INDOK

Milyen címen becéssék el azt az alkalmasított, aki azt beszélt rólam, hogy tekelintott „agyok”? Talán üzleti titok megőrzése miatt.

AZ UR SZAVA

AZ ENBER TRAOBIAJA: Miért mondja, hogy nincs itthon az ér, mikor halom a hangját? Az letehetetlen, nálunk az úrnak nincs szava.

EGYESZERU, DE JO OK

Igaz, hogy válni akarsz a feleségedtől? Miért? Mert feleséged vettem.

EMLEK

Miért hordod a férjed haját medálionban, hiszen ő öl? Éi, de a haja már a múlté.

A MI KIS CSAPATUNK

SzAO-méhekés óta a DVSO kedvence nőtája: Szellők szárnyán...?

A DÜC

A Debreceni Öregdiókok Gárdája húsvét vasárnapján újra előadást rendez, így akarja bebizonyítani a DÜC, hogy nincs dögrövésen. Ne is legyen, hiszen még fiatalok és bohók a tagjai.

ICY IS VAN

Két új gazdag találkozik. Az egyik keverten mondja: Kibírhatatlannak szok az adóterhek. Most megint ez a jövedelem-többletetű. Az ember jövedelmének felét elviseli az adóhivat. A másik megrugta: Mondó már, a többi kellenetizedez azért csak meamarad.

Heti krónika

KULPOLITIKA. A moszkvai értékesítet a jelek szerint még 5-6 hétig is eltarthat. A kínai kérdést egyelőre levették a napi-rendről. Szovjet-Birmagyarázó szerint az amerikai csapatok jelenléte Kínában kizárólag beavatkozást jelent a kínai belügyekbe. A kínai kérdés fejtétele után tovább folytatták a német ipar, a német gazdasági egység és a szovjet jövőtétél összehangoló szülő vitát. A tanácskozások eddig eredménytelenek maradtak. — Az angol megzsalás alatt álló Ruhrvidéken heves zavargásokra került a sor. Dortmundban 23.000 munkás követelte a német kormány és parlament felállítását és a náclitánítás meggyorsítását. — György görög király szívbénulásban meghalt. Lehetséges, hogy a király halála új felveti a görög államforma kérdését. — Franco tábornok halála után a királyság visszaillesztését tervezik Spanyolországban. — A Szovjet Legfelsőbb Tanács küldöttsége Londonban tartózkodik. Tiszteletükre Attlee brit miniszterelnök dísz-ebédet adott. — A palesztinai kérdés közelesem az Egyesült Nemzetek elé került. — Csehszlovákia különböző részein antiszemita tüntetések játszódtak le. Benes elnök kijelentette, hogy az e fajta tüntetéseknek véget kell vetni. — Moszkvában a külügy-miniszterek meggyeztek abban, hogy Németország demokratikus kormányzatának felállítását fokozatosan meg fogják valószínűsíteni. Marshall szerint már hozzá lehet fogni a demokratikus német alkotmány kidolgozásához is. — Svájc-szövetségis lengyel helyettes hadügyminiszter egy ukrán fasiszta orvul meggyilkolta. — Halálraítéltek Rudolf Hösst, az auszvitzli haláltábor parancsnokát. — Truman elnök a nyugalomba vonult Schoenfeld helyére Seiden Chapin nevezté ki az Egyesült Államok budapesti követévé.

BELOPOLITIKA. A húsvéti hangulat jegyében tett el a magyar belpolitikai élet elmúlt hete, bár egyes politikai körök részéről a hét elején olyan jelek mutatkoztak, melyek nem szolgálták a béke-só békesség kibontakozását. Nagy Ferenc miniszterelnök a nemzetgyűlésen elmondott nagy beszéde viszont építő tett volt a magyar demokrácia javára. — Az angol alsóház ratifikálta a magyar békeszerződést. — A magyar-csehszlovák lakosságcaere egyezmény értelmében lebonyolódik az áttelepítés első menete. Az első magyar csoportokat Nyfegyházára és Pityarosa telepték, az áttelepülő szlovákok pedig Galántára és Lévára kerülnek. — A fakultatív hitoktatással kapcsolatban Balogh István államtitkár kijelentette, hogy jóhízlamú tárgyalások folytán sérelem nélkül meg lehet oldani az egyházakkal a felmerült kérdéseket. — A földművelésügyi kormányzat elhatározta, hogy a nyugalmi állapot megteremtése céljából október elsőjéig be kell fejezni a földreformot. — Bárnayos földművelésügyi miniszter Debrecenben kijelentette, hogy megfelelő termés esetén semmi-ből sem lesz kötelező beszoállítás. Gazdasági helyzetünk örvendates javulását mutatja az a tény, hogy egyre nagyobb területen lehet visszavenni a köbtenen gazdálkodáshoz. A Gazdasági Főtanács legutóbb a kukorica és a baromfi-árát és forgalmát szabályozta fel. — Április 6-án bevezetik Magyarországon a nyári időszámítást. — Az angliai Rotschild-ház fél millió font hitelt nyújtott Magyarországnak. — Az öszesekü-

vest per ügyésze naplábntetés kizabását kérte Donáth György. Dálnoki Veres, Szentmiklóssy, Arany Bálint, Elias Károly, Héder János és András Sándor vádiot-takra.

Készül a „Debrecen élni akar” kiállítás anyaga

Egy hónapja folyik már a júliusban megrendezendő „Debrecen élni akar” kiállítás anyagának gyűjtése. — A kiállítás azt fogja fényképekben, montázsokban, grafikonos táblákban, térképekben bemutatni, mekkora kárt okozott a háború Debrecennek s milyen élni akarással fogott hozzá a város az újjáépítéshez. — A Déri Múzeumban folyik a kiállítás előkészítésének munkája. Poroszlay László tanácsnok gyűjti össze az adatokat, statisztikákat. Nehéz a dolga, hiszen Debrecenben nincs Statisztikai Hivatal. A legkisebb adat is sok átirat, telefon, személyes utánjárás nyomán kerül elő a közigazgatás szövevényes apparátusából. — Kalenda Lóránt műszaki tanácsnokkal az élen a műszaki ügyosztály memóriái állították össze a város háborús kár-térképét s a jövő Debrecenjét is térképekben, terveken mutatják be. — Menyhárt József és Balla László készítik el a grafikonos szemléltető táblákat. Valamennyi kék-sárga alapon készül, a város színein. Most miniatűrben készítik el a táblákat, ezekről fogják majd a kiállításra felnagyítani a váltakozó méretű, de általában 2x1 méteres táblákat. Igen sok érdekes adatot fog szemléltetőben bemutatni a ki-

állítás. Azt pl., hogy Debrecenben aránylag több ház pusztult el teljesen, mint Budapesten; — azt, hogy a városnak egyetlen pontja sem volt, amely a légitámadások során mentes maradt volna; azt, hogy 1944-ben termézetes szaporodás helyett 500-zal több haláleset volt, mint élveszületés... — Debrecen gyomrát is megmutatják majd a kiállítás grafikonjai. Mit eszik meg a város 130 ezer lakosa egy évben; mennyit kap jegyre s mennyit vesz szabadon. A debreceni tanintézetekről is készül táblázat. — A legérdekesebbek mégis az eredeti fényképekből készült montázsok lesznek. A bombázások után felvett képek — amattól is hivatásos fényképészek bocsátották rendelkezésre — az újjáépítés munkájáról készült felvételek. Ezeket most hagyják fel.

Az előjelek szerint igen szép, tartalmas lesz a debreceni kiállítás, meggyőző erővel fogja bemutatni a debreceni újjáépítés menetét. Reméljük, hogy a buda-pesti kiállításban, ahol az öszes magyar városok anyagát együttesen mutatják be, a debreceni kiállítási anyag az elsők között lesz s méltónak fogják találni arra, hogy a külföldre is kivigyék.

Az egyetem a Tiszántúli Tudományos Intézetért

A debreceni tudományegyetem tanári közgyűlése foglalkozott a Tiszántúli Tudományos Intézet felállításának kérdésével. A tanári közgyűlésről felterjesztést intéztek a kultuszminiszterhez. — A felterjesztésben rámutatnak arra, hogy a regionális tudományos intézetek vannak hivatva egy táj speciális tudományos feladatainak megoldására, különleges tudományos problémáinak vizsgálatára.

Magyarországon már több regionális tudományos intézet működik, a fővárosban kettő, ezenkívül Pécsen és Szegeden egy-egy. Csak éppen a legsajátosabb magyar táj, a Tiszántúl nélkülölzi a saját problémáit feldolgozó tudományos intézetét.

Annakidején az egyetem többször sürgette a Tiszántúli Tudományos Intézet felállítását, de azra a háborús események miatt nem került sor. — Ezelőtt a Tisza István Tudományos Társaság némileg pótolta a tudományos intézet hiányát, de a társaság működése jelenleg szünetel.

Az egyetem felterjesztése hang súlyozza, ma Debrecenben egy munkaközös, tervekké, határozott munkaprogrammal' bíró tudományos együttes keres kerestet működéséhez. Ezt lenne hivatva megadni a Tiszántúli Tudományos Intézet, amely a Tiszántúli speciális néprajzi, földrajzi, mezőgazdasági, szociológiai problémáit kívánna feldolgozni. Az egyetem kereteiből kinövő s azokon túlnövő kérdésekkel foglalkoznék az intézet.

A hároméves terv gazdasági intézkedéséhez tudományos alapot adna az intézet munkája.

Az egyetem felterjesztéséhez mellékelte a tudományos intézet szabályzatának és költségvetésének tervezetét.

Az árpádiéri egyházrész közgyűlése

Az árpádiéri egyházrész most tartotta közgyűlését. Egyhangúlag választotta meg igazgatóját, Gondnok Kovács Lajos ny. postaiigazgató. Helyettes gondnok: Marsanyi Imre, Pénztáros Asztalos Imre. Javító Nagy Kálmán iskolaiigazgató és Csapo Mária igazgatótanárnő. A tisztkar megválasztása után az egyházi tanács részben megújításra került sor. A 60 tanácsos közül 30-nak a helyét kellett újra betölteni. Megválasztották újból az eddigi 25 és 6 új tanácsost, egyhangúlag választották Ezek Nagy János, Jambor Ferenc, Gál Ferenc, Hirnyó Ferenc, Fülöp Tibor.

A póttanácsosok választása során az eddigieket és 10 új póttanácsost választottak. Ezek Balogh Ferenc, Balogh Sándor, Kovács János, Marsanyi Sándor, Faragó György, Kis Ignác, Kegyes Mihály, Magyaróssy Gyula, Adonyi Sándor, Piko Gaborné.

Dr. Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztor felvázolta az öszes megválasztottakat. Több felszólalás hangzott el ezután a Rakovszky-utcai iskola ügyében, — majd elhatározták, hogy a város polgármesterét kéri fel, hogy sürgősen folytassék a Rakovszky-utcai iskola új építkezését legalább annyira, hogy két penteremben folytasson a tanulás.

A közgyűlés énekkel, imával és a lelkipásztor áldásával ért véget.

Bővül a villamosforgalom

Az első kocsik a MÁV p. u.-tól 6.10. kor, illetéleg az öszes mellékvonalak busz végállomásairól 6.15. kor, az egyetemi körutakét illetéleg a mellékvonalak busz végállomásairól 6.30. kor indulnak. 6.45-től kezdődően forgalmuk minden vonalon fokozatosan vesztük fel, a fővonalon 6 perccel, a mellékvonalakon pedig átlagosan 8-10 perccel később.

15 peronyi időközökben. A MÁV p. u.-tól az utolsó kocsit indul 20.15. kor, az egyetemi klinikától 20.35. kor, az öszes mellékvonalak belső végállomásairól 20.20. kor, külső végállomásairól pedig 20.35. kor.

A budapesti győrel az esetben, ha a késés esetén legkésőbb 21 óráig megérkezik, a fővonalon külön villamos kocsit inditunk. ÖZIGIGAZGATÓSÁG

Rádiókészülékek. 6, 9, 12 hónapi részlete. MAYER EMIL cég. Bathány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefona: 380.

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt vasárnapi 73. számú hivatalos lap közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a paraszom hagyott és elhanyagolt mezőgazdasági ingatlanok megművelésének biztosításáról. — Fontos rendeletet adott ki a pénzügyminiszter az együttes kereseti és jövedelemadóiról, valamint a vagyonszámbafelülvizsgáló bizánc rendelet végrehajtásáról.

Az április 1-i, keddi 74. számban van a rendelet a savanyított káposzta árának felszabadításáról. — Pénzügyminiszteri rendelet szerint csak 100 forint forintért, tehát bankjegyet nem, szabad külföldre kivinni s onnan behozni. — A vagyonszámbafelülvizsgáló bizánc áprilisi árát 40 forintban állapították meg.

A szerdai 75-ös Magyar Közlönyben van a kormányrendelet a tanszemélyzet fizetési osztályokba és fokozatokba való besorolásáról. — A honvédelmi miniszter újból szabályozta a katonai szolgálattal kapcsolatos mentességeket. — Az iparügyi miniszter rendelete megállapítja a tiszta után fizetendő anyaggyártózkodási járulékot.

A csütörtöki 76. számú hivatalos lap tartalmazza a kormányrendeletet az ipari és kereskedelmi munkavállalók elbocsátásának ideiglenes szabályozásáról szóló rendelet alapján visszatartott illetmények kifizetéséről. — A közlekedésügyi miniszter megállapította a szállítási igazolványok kiállítás díját. Súly szerint árucikk-pél minden megkezdett 100 kg után 1 forint, folyékony árucikk-nél minden megkezdett 100 után 1 forint, végül élelmesztés szállításnál darabonként 1 forint az igazolvány kiállítás díja.

Felhívás

Felhívom a város lakosságát, hogy a városunkba külföldről, különösen Amerikából nagyobb számban érkező fizető vendégek befogadására kinek és hol lenne bürokrat, szobája, azokban kb. hány személy lenne elhelyezhető, (széta, nyugalmas és polgári környezet, biztosító lakás vehető csak számládban) továbbá a mai áratok véve lépül, milyen öszes térítés ellenében hajlanak az átengedni, valamint ha a lakásadó élelmezést is nyújtana, úgy első-, második és harmadokéztől elvárt véve alapul, mennyit számítana fel napi háromszori, illetve kétszeri étkezésért, vagy csak reggelire.

A fentiekre vonatkozó irásbeli vagy személyes bejelentések a városközség I. emelet 23. sz. szobájában az Idegenforgalmi Hivatal vezetőjénél érkezhöznek. Polgármester.

VARRÓGÉP javítás

Horváthné, Hunyadi-utca 19.

MAYER URISZABÓSÁG KOSSUTH-U. 29.

„Emőke” villamosság

Te vagy a lány a lakásokban Te vagy a dal, a zene a rádióban Fülöp Lajos rádió-, villanszerelési vállalata. Csopó-u. 33-35. Telefon: 593.

Győződjön meg róla!

Női divat tavaszi kabátokban, ballonokban, árban és minőségben vezet NAGY és BALLA Divatház, Piac-utca 51. (Férl és női szövegekben, mindennemű textilárakban nagy választék.)

KONCZ ruhafestő, vegytisztító

ballonkabátját eső ellen impregnálja. Tavaszi színekben kifogástalanul fest. — Péterfia-u. 30., Szent Anna-u. 12.

Höröcsögöt és mindennemű vadbort Somogyi László szörmeárnyára, Debrecen Varga-utca 32. Telefon: 36.

Legszébb

Háló, Kombinált, Ebbőlészek, Konvencionális, Kécmiárok, Fotelek, Kádelészek, Yrlnek, Uriszabóság és szalon asztalok, Narkas isztványok, Perzsaszőnyegok, Csillárok, Szőrokok, Varrógépek, Fűrdőszoba berendezés, Mosogatási gépek, Transzformátorok, Dízeltőlők, Iradai berendezések, Műszakilápatok.

Legolcsóbban

Ivány Endre üzletében és mintatermben Piac-U. 67. sz. és Püspöki palota Nagytárlatánál szemben.

A szabadságharc centenáriumát már az újjáépült Nagytemplomban ünnepli Debrecen

A magyar újjáépítés herofikus munkájában egyik legszebb teljesítmény az, ami a történelmi műveltség, hatalmas terjedelmű hordozó debreceni Nagytemplom felépítését jelenti. Ez az épület nemcsak a kálvinista Debrecen büszkesége, egyik felekezeti templom, hanem éppen történelmi jelentőségénél fogva az egész magyar nemzeté.

BEFEJEZŐDÖTT A TETŐÉPÍTÉS

Eznek a ténynek a fellelőzése futott kifejezésre abban a gesztusban, amikor a magyar állam magára vállalta a Nagytemplomnak a háború viharában megromlott épületének rendbehozását.

Már ezt jóval megelőzően a kezdeményezés a református egyháztól indult ki... 1945-ben, amikor még szó sem volt államsegélyről, az egyház megindította a romeltakarítási munkáját. Nyolc hónap után 40-50 ingyen munkás dolgozott áldozatosan a rom elhordásán — mozdította Szentes László lelkész. A hatalmas munka elvégzése után a templom keleti részén 200 személyes imatermet létesítettek, hogy a templom felépüléséig is jöhessenek a hívők.

Az inflációs időkben valóságos versenyfutás közben árraknak, folyton változó tételekkel beszereszték a faanyag 70 százalékát a bádógépi anyagát teljes szárazanyagig. Elvégezték a rendkívül fontos tetőkonzerválást, amit azt jelentette, hogy cementréteggel vonták be a kupolákat.

Ma már ott tartunk, hogy a tetőépítés befejeződött. Sajó István mérnök irányítása mellett olyan páratlan eredménnyel végződött ez a része a munkának, hogy 70.000 forint megtakarítást ért el és ebből most az ablakokat, ajtókat csinálták. Az államtól kapott 400.000 forintos keret ezzel kimerült és reméljük, hogy rövidesen megjön az újabb kiutalás, folyhat akadálytalanul tovább a munka és Debrecen népe az újjáépített Nagytemplomban ünneplheti meg 1948. március 15-én a szabadságharc centenáriumát.

Az egyház építési bizottsága fűtő- és szellőztető szempontból, mint tanácsadó és felügyelő szerv működik közre a munkában, melyet Sajó István mérnök úr határozottan lelkességgel, az ő páratlan szakmájával irányít.

MINDEN MUKÁS, MINTHA A SAJÁT HAJLÉKÁT ÉPITENÉ!

Ezután Sajó István építész-mérnök, a Stadion, hűtőház és más nagy közlekedési alkatrészhez fordultunk, akinek munkásságát négy világrészben ismerték meg külföldi útjai során a pályadíjak tervel között szerepel többek között a megvalósításra váró debreceni gyógyszálló is. Sajó István is, ugyanúgy, mint Szentes lelkész elsősorban a munkások páratlanul lelkes teljesítményét említi a Nagytemplom újjáépítése kapcsán.

Mintha minden egyes munkás a saját hajlékát építette volna, úgy dolgoztak — mondja. — Páratlan volt a maga nemében ez a lelkes munka. A legvadabb téli hidegben, 24 fokos fagyban, szélviharon kitarítottak a tetőn, hiába hívtuk le melegedni őket, pihegni, ahhoz joguk lett volna, — mindegyik dolgozott a munkahelyén szívvel-lellekkel. Egészen megható volt az a harmonia, ami az építkezési munka folyamán megvívott. Mikor a munkát a kormány megbízásából megindítottam, csináltam egy grafikon-szerű munkaprogramot. Ezt da-

colva ténnyel hideg, hóorkánokkal nemcsak megvalósították, hanem túlteljesítették.

Az első 400.000 forintos kiutalásból, mint Szentes lelkész úr is említette, megtakarítottunk 70.000 forintot a ebből az ajtókat, ablakokat pontosan a régi mintára tölgyfából, azoknak faragásait-va készítettük el.

1947 március 15-én tettük fel az őrfákra a vörösréz csúcsvégződéseket. Ezzel a Nagytemplom újjáépítésének első része lezárult. A továbbiak során a cél az, hogy 1948 március 15-re a szabadságharc századik évfordulójára a templom belseje készen álljon az országos ünnepségekre. Ott nagy munkák vannak. Repedt kupolákat kell rendbehozniunk a teljes belső vakolást készíteniük. Ez a csontszin két anyalatában lesz kifejtve.

A templom megvilágítása teljesen újszerű lesz. Rejtett világítást alkalmazunk olyan erősségekben, hogy a kupolákról visszaverődő fény elegendő lesz az énekeskönyv olvasásához. E megoldás teszi lehetővé a Nagytemplom belső monumentális szász-

szelalékos érvényesítését.

Tervbe vettük a belső fűtés kérdésének megoldását is. Tekintettel a mai gazdasági viszonyokra a legegyszerűbb eszközökkel ugyan, de úgy, hogy a leghidegebben is kb. 15 fokos meleg legyen bennünk. Helyreállítjuk a szőszelét, úrasztalát, az orgona mázó-lása is teljesen új lesz.

A belső rész teljes rendbehozásához, úgy, ahogy annak 1948. március 15-én kell állnia, újabb 600.000 forintra van szükség. A templom külső rendbehozási munkái újabb esztendőre és újabb 500 ezer forintot vesznek igénybe. Tervben azért 1949. április 11-re, a Habsburg-ház detronizációjának centenáriumára minden részletben újja lesz építve a Nagytemplom, mely soha nem volt olyan mélységesen szép és monumentális, mint az újjáépítés után lesz.

A Nagytemplom épülete tehát, mely az 1802. évi debreceni tűzvész után leégett templom alapjára épült, ismét újjáépül a szabadságharc évszázados ünnepére, dacolva századok viharával.

Sürgős intézkedéseket a szántatlan 140 ezer hold felszántására

Bécséplők és Traktorosok Szakszervezete, Debrecen városi termelési bizottsága, továbbá a pártok képviselői, a Parasztözettség kiküldötte, az UPOSZ, FEKOSZ megbízottjainak közbejöttével értekezletet tartott, melyen megjelent Lahoczinszky Viktor miniszteri biztos is, a Gazdasági Felügyelőség nevében. Az értekezletet Tóth Andor titkár nyitotta meg, aki rámutatott arra, hogy az utolsó pillanatban kellett összehozni ezt a gyűlést, mert úgy Debrecenben, mint Hajdú vármegyében hatalmas területek vannak felszántás nélkül s a tavaszi munkákat azonnal meg kell kezdeni. Debreceni viszonylatban a hatóságok megtették az intézkedéseket idejében, hogy a Gazdasági Főtanács a traktorok javítására és a szántási költségekre nagyobb hitelt bocsásson rendelkezésre, azonban sajnálatos állapotba került, hogy a kivánt összegnek csak egy kis töredékét szavazta meg a Főtanács, amiből ezt a nagy költséggel járó munkát elvégeztetni nem lehet.

A múlt héten a termelési bizottság megállapította az igás szántásnak díját is, azonban az is oly csekély, hogy ezen változtatni kell. Kéri az értekezletet, hogy mondja ki, hogy ezeket a szántási díjakat a törvényhatóság útján emeljék fel. Sürgős intézkedést kér, hogy a földművelésügyi minisztériumban és a Gazdasági Főtanácsnál is sürgős eljárás történjen arról, hogy most, az utolsó napokban, amikor még lehet a tavaszi szántásról beszélni a szükséges hiteleket megadják.

Lahoczinszky Viktor miniszteri biztos kijelentette, hogy maga is úgy látja, hogy a nemzetgazdaságnak nagy kára lenne, ha ezek a felszántatlan területek nem lesznek megművelve. Előadta, hogy a miniszternek előterjesztést tett, hogy a felszántatlan 140.000 hold hajdúmegyei és debreceni területekre másfélmillió forint hitelt engedélyezzen; de, sajnos, eredményt nem tudott elérni. Igéretet

nem tud tenni, csak azt, hogy hivatalosan újból meg fogja kísérelni a gyorssegély kiutalását. Helyesnek tartja, ha a termelő bizottság útján a város törvényhatósága 40 forintban állapítja meg a bérszántás holdankénti díját. Kéri a traktorosokat, hogy állítsák össze annak a területnek jegyzékét, amelyet a kisgazda termelői pénz nélkül nem tudnak felszántani és terjeszsek fel sürgősen a miniszterhez.

Az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amelyben kéri a várost a 40 forintos ár elfogadására és felírni a földművelésügyi miniszterhez is a hitelek sürgős megadására.

Többek felszólalása után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el arról, hogy a kormány szabadítsa fel a gazdasági termelőket az adóktól.

Kondor Lajos azt fejtette, hogy az agrároknak köszönhető a kisipar tönkremenetele is.

Hajdú János azt ajánlotta, hogy kerjék fel a város képviselőit, hogy sürgősen utazzanak Budapestre és komoly szóval figyelmeztessék az illetékes minisztériumokat, hogy mindenki kenyérrel van sző és adják meg a hiteleket.

Kardos Sándor a Parasztözettség nevében részletesen fejtette, hogy felelőtlen elemek gátlólag a gazdákat a termelés zavartalan munkájában. Magyarországon csak úgy lehet életről beszélni, ha a parasztságot életképesé teszik, ha a költött nacionalizmus egyformán megszűnik. A magyar parasztot egyenlő élet színvonalra kell emelni a többi társadalmi réteg életművelésével; ne történjen meg az, hogy 100 forintból 3 forint jusson a parasztnak, 97 pedig másoknak. Az asztalos esztendő ellenére is termeljen anyit búzánk, hogy abból mindenki megkaphassa volna a kenyérét. Hogyha 1945-ben elhatározták volna, hogy addig nincs kivétel, amíg mindenkinek a kenyere biztosítva nincs, akkor a múltévi eredmény után nem kellett volna idegenből gabonát behozni. Egy segítség van:

DEBRECZEN 1947. Apr. 6. 5. OLDAL

hogy a gazda rendelkezék a terményével. Ezért fel kell szabítani a költőséget, hogy a gazda maga rendelkezék a gabonájával. Ha fizetőképes paraszt lesz, akkor keresni fog az iparos is, meg a kereskedő is. Végül hangoztatta, hogy a nemzetfenntartó erő a parasztság, — ezt kell támogatni. Ami pedig a szántási kérdést illeti, kijelenti, hogy hozzájárul a 40 forintos árrakhoz, melyben azonban 20 centiméter mély szántást kell érteni. A mezőgazdálkodásnál az dolgozzon, aki ahhoz ért. Kívánta, hogy a cséplőgépek munkáját a gazda a maga ismerete szerint vegye igénybe és ne erőszakolják rá az olyan gépet, — amelynek rossz a szerkezete és nem érti gazdája annak kezelését. — Befejezésül hangoztatta, hogy azon ősi szokástól, hogy a cséplésnél részesedést adnak a munkásnak, nem térhetünk el, azt továbbra is fenn kell tartani, nem pedig pénzben kifizetni.

Bánáss László veszprémi püspök Debrecenben

A Szent László Enekkar a Szimfonikus Zenekar, valamint a budapesti Állami Opera szülő énekesek előadásában Pongrácz Zoltán vezénylese mellett április 27-én Beethoven örökérté művét Krisztus az Olajfák hegyén c. oratóriumot hallhatja Debrecen zenekedvelő közönsége. Emlékeztetés még az a nagy siker, amit a kórus Mozart Requiemjének két előadásával elért. Az előlekekből ítéltve mostani produkciója még annál is nagyobb sikerre ígérkezik.

A nagyszabású zenei előadás meghallgatására. Bánáss László püspök is Debrecenbe érkezik s az előadás előtt ünnepi beszéd keretében fogja ismertetni és méltatni Beethoven oratóriumát. Az előadásra a jegyek árusítása husvét után kezdődik megkezdődik.

A megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeket elő megvenni. Jegyeket árusítanak Kovács Rosella Kossuth u. 13. trafik. Szent István könyvkereskedés, az Actio Catholica Irodája Szent Anna u. 21. és az összes példánál.

Himlő és diftéria elleni oltások

Debrecen város területén a himlő és diftéria elleni oltásokat a belsőségi területen április 14-én, 15-én, 16-án, 17-én, 18-án és 19-én, tehát 6 napon keresztül Debrecen város szegénybetei rendezésében, Degetier tér 2. sz. alatt minden nap délelőtt 10 óráig kezdve fogják végezni. Oltásra kerülnek azok, akik a múlt év folyamán himlőoltásban, vagy diftéria oltásban valamilyen ok miatt nem részesültek.

Diftéria előzékenyben részesülnek azok, akik 1946 év április, május, június, július, augusztus és szeptember hónapokban születettek, míg himlő oltásban részesülnek azok, akik 1946 év október, november, december, 1947 év január, február és március hónapokban születettek.

Kölsőségi oltások: április 14-én, hétfőn 9 órakor Nagycserén, 11 órakor Felsőföldön, 13 órakor a Jéhu úti utcában, április 15-én, kedden 9 órakor Kádár, díllőben, 12 órakor Kupa-pálháza, 15 órakor Vadres-dűlőn, április 16-án szerdán 8 órakor Nagymésos, 11 órakor Ócsán és 14 órakor Etelep. Április 17-én 8 órakor régi Határon, 11 órakor Alóhegyen, 13 órakor Pipóhegyen, április 18-án, pénteken 8 órakor Szatán, 9 órakor Lukabáza, 10 órakor Hármashatár-hegyen, április 19-én szombaton 8 órakor Apafaján, 10 órakor Dombó, tanyán 12 órakor Beontanyán, április 21-én hétfőn 8 órakor Ebesen, 11 órakor Szepesen, 15 órakor Szikrádon, április 22-én, kedden 8 órakor Nyúlason, 12 órakor Pallagon, április 23-án szerdán 8 órakor Monostorpályi-úton, 10 órakor Mézeshegyen, 12 órakor Vekerén és 14 órakor hosszonyi úti állami elemi iskolában, április 24-én, csütörtökön 8 órakor Kőtoszgon, 2 órakor Kismáson, április 25-én pénteken 10 órakor régi Hegyesen, 12 órakor Nagyhegyesen, április 26-án, szombaton 8 órakor Dőszegi-úton 10 órakor Bánkon, Tiszti főorvos.

Debreceni Műgyár Rt. Debrecen, Fűtő u. 2. Telefon: 2-30.

Gyártmányaink: Műszaki, Működéselők, Szempontva nemcsak olaj, hanem építőanyag, Kőgyűrűk, betoncsövek, Sirkövek, Mész, cement és mindentelő építési anyag előadás.

Kalap és sapka

Bádogos és vízvezeték helyreállítási munkákat vállalok. Podlócz György Bercsényi-utca 35. sz.

A j a n d é k n a k ARANY, ezüst, óra, bizsuk nagy választékban ENGEL árkészlet Piac-u. 18.

Visontal sajtótermésű aradalmi lajborok literenkénti is kaphatók. Rizling 4'40, édes Furmint 5'—, Burgundi vörös 5'—, Miskotály 5'— forint. Kálvin-tér 10. szám.

KALAPOT Fehérneműt Nyakkendőt ismét WERNER től vegyünk. PIAC-UTCA 53.

Zománczott tűzhelyek és edények, eke, bőrona és vetőgép kapható LANGER és KATZ vasutasok utcáján, Hatvan-u. 62.

Kellemes húsvéti ünnepeket kíván megrendelőinek és vevőinek Szilágyi János asztalosmester, Nyil-u. 123 Butort részleire.

iff. Magolcsai Nagy Mihály kalap és sapka nagy választékban. Kalapalkatást és tisztítást vállalunk a Színházjárában.

Allandó BUTOR kiállítás KILLER EDE bátorfiatében Vételkényeszer nélkül megtekinthető. Kedvezményes fixetési feltételek. Piac-utca 68. szám.

Ragyogó esküvői felvételek, művészi portrék, gyönyörű gyermek felvételek. Beezéki-től, Piac-u. 38.

SHELL gyártmányok OLAJOK BENZINEK Finom áruk Kádárnál Bádogos-u. 1.

KONYHA berendezések minden színben és méretben kapható ERDELYI asztalosnál Fűrdő utca 5.

Tavaszi KABÁT és CIPŐ ujdonságok a Benyáts áruházban

Legújabb Jogi könyvek Divatlapok Szépirodalmi és gazdasági szakkönyvek JÁTEKKÁRTYA Forintmérték nyomtatvány TÖLTŐTOLL 12.50 Frt-től SZABADSÁG könyvesboltban Városháza épület.

Ismét érkezett női férfi gyerek köntöket pullover 19'66 Harisnya, zokni, kész fehérnemű Tavaszi szövet, selyem újdonságok. KERECSEN Divatház Csapo-utca 8

Ruha teszi az embert! vásároljon szövetet és készítesse tavaszi felöltőjét és ruháját Nagy Béla úridivat és úriszabóságban Piac u. 20. (Városház-épület.)

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Husvétii hit

Írta: BAJA MIHÁLY

Ma mindenki meg kell látnia, Hogy nincs a sírban az Isten Fia! Ki a keresztén végsohajj lehet: Csodák enedája, új életre kelt.

Hová jutottok a Ferizsencok? A Judások és a Pílatosok? Az életet is halálra vívtok, A holtat is fegyverrel őrítok?

Síntét hatalmak, órátok lejárt: Feltörte már koporsóját a zárt, Ki csiyveit gyalogolt, sarat: Isten Báránya diadalát arat.

En létkem őrvendj, ki a sírba szállt, Harmadnapon meggyőzte a Halált! Kit anyálan síroztak, a halott, Husvét hajnalra im, feltámadott!

Feltámadott, mert megmondotta Ő, Hogy igazsága napvilágra jő, Hogy éjjele, a vértől harnatos, Nem tart örökidő, csak harnad-napos.

Igy volt megírva: Isten küldte Őt, Az érebtünk szelidén szenvedőt, S a Gólgóvára adta, hogy vele Bűnök-adóját így fizesse le.

Smart bűnelnek rulsága volt a gát: Váltásul adta ártatlan magát, S hogy lelkünket ne várja kár-hozat:

Feltörte mossa tiszta áldosa.

En Jézusom, ma letélt éneklém Keményem, tévdöm, örökéletem. Ma diadalmas példák így tanít: Feltámadunk! Ez a husvétii hit.

Várható időjárás: Erős éjszakai lehülés, megfázó szél, kevesebb felhő. A nappali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospércsi út 16.

RADIOMUSOR, VASARNAP. 7: Reggeli zene. 8: Műsorismertetés. 8: Hangszerek. 8.30: Orgonajáték. 9: Ref. istentisztelet. 10: Rom. kat. istentisztelet. 11: Rádiózenekar. 12: Hírek. 12.16: Anyák 6 perce. 12.40: Hangos híradó. 13: Jazz. 13.30: A feltámadás műsora. 14: Hírek. 14.10: Művésztársulat. 15: A dzsentri lélek. 15.20: Siki Béla zongorázik. 15.45: Husvétii krónika. 16: Magyar nóták. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnaszus. 18: Hangszerek. 18.10: Vasárnapi beszélgetés. 18.30: Husvétii valkó. 19.45: Ödny Árpád emlékezete. 20.20: Sebő Miklós 20 éves jubileuma. 21: A rádió hangja. 21.30: Rádiószínház. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap? 22.35: Jazz. 23.00: USA lemezek. 24: Hírek oroszul. 0.10: Hírek francián. 0.20: Hírek angolul. Budapest II. 10-35-ig vasárnapi műsora. 17.00: Ótórai tea. 18: Hírek. 18.05: Műsorszámok. 19: Zenei zene, színes. 20.30: Könyvzetek. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Hangszerek. HÉTFŐ: 7: Reggeli zene. 8: Hírek. 8.20: Filmeszámok. 9: Evangélium istentisztelet. 10: Gör. kat. istentisztelet. 11: A Balázs-egyház. 12: Hírek. 12.16: Karének. 13: Szemlői szombat a költészet forradalmával. 13.30: Vörösnégyes. 14: Hírek. 14.10: Hangszerek. 15: Orosz mesék. 15.15: Magyar nóták. 16.15: Szórászhangverseny. 17: Hírek. 17.10: Vizimalom. 18.30: Ébred a hűt. 19.30: Husvétii nemzetközi hangverseny. 20: Husvétii nemzetközi hangverseny. 20.30: Magyar muzsika. 21.20: Hangos híradó. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Mit hallunk holnap? 22.35: Jazz. 23.00: Külföldön levő magyarokhoz szólnunk. 23.55: Hadifogly híradó. 23.00: Hangszerek. 24: Hírek oroszul. 0.10: Hírek francián. 0.20: Hírek angolul. 0.20: Hírek eszperantó nyelven. Budapest II. 10: Hangszerek. 11.10: Jazz verseny. 17: Ótórai tea. 18: Hírek. 18.05: Operaszámok. 19: Felfurad. 20: Könyvtári dalnok. 21: Hírek. 21.15: Mit történtek a világhírességeiben. 20.30: Operaszámok. 22: Hangszerek.

Református istentiszteletek husvét első napján. Nagytemplom 8 ó pr. és ág. dr. Kalmár L. 10 ó pr. és ág. dr. Kalmár L. Kistemplom 9 ó pr. Szemes, ág. Kardos, 4 ó dr. Kalmár L. Mester u. templom 9 ó pr. Berényi J., ág. Karla Ö., 4 ó Berényi J. Ispótyai 10 ó pr. dr. Farkas P., ág. D. dr. Kálly K. Kossuth u. templom 10 ó pr. Baja M., ág. Birinyi J., 4 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó

pr. dr. Horváth Gy. 3 ó. ág. Kőrth K., 3 ó Nyulás L. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Vajda L., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó pr. Sipos K., ág. dr. Juhász L., 3 ó dr. Kuszti D. Csapókerti templom 10 ó pr. dr. Dancsházy S., ág. Horváth György, 2 ó Nyulás L. Kerekestelepi templom 10 ó pr. Király Z., ág. dr. Varga Zs., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó pr. Konez, ág. dr. Erdős K. Klínkák pr. és ág. Konez és Török. Augustus szanatórium 9 ó pr. és ág. Török. Közkórházban pr. és ág. Nagy S. Nyulási áll. isk. 11 ó pr. és ág. Török T. Téglyakerti áll. isk. 10 ó pr. és ág. Dr. Zsolt J. Szoboszlai út 4 ó dr. Farkas P. Wolafka t. olvasókör 10 ó Szilágyi L.

Református istentiszteletek husvét második napján. Nagytemplom 8 ó Uray S., 10 ó dr. Kalmár L. Kistemplom 9 ó Kardos, 11 ó dr. Ferenczy K., 4 ó Nyulás L. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 4 ó Birinyi J. Mester u. templom 9 ó dr. Varga Zs., 4 ó Sipos I. Ispótyai 10 ó D. dr. Kálly K. Árpádtéri templom 9 ó Kőrth K., 3 ó Kőrth K. Homokkerti templom 10 ó Király Z., 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Szilágyi L. 3 ó dr. Juhász L. Csapókerti templom 10 ó Horváth Gy., 2 ó dr. Dancsházy S. Kerekestelepi templom 10 ó dr. Varga Zs., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Török T. Klínkák pr. és ág. Konez és Török. Nyulási áll. isk. 10 ó Zsolt J. Gyermekmenhely 11 ó Sipos I. Tanyai istentiszteletek. Fancsika 10 ó pr. D. dr. Révész L., ág. Szabó E. Szata 3 ó pr. és ág. Szabó E. Nagyhegyes 10 ó Nagy S. Dombostanya 2 ó Erdi K. Ondó II. Vedres d. 9 ó, Kumpálhalm 11 ó dr. Répóty Á. Nagycsere 10 ó pr. és ág. Sipos K. Szepes II. 10. Alföldy E. Pipóhegy 9 ó, Állóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Pac 10 ó Kovács J. Mézeshegy 2 ó Kovács J.

A Kistemplomban ma délután 11 órakor dr. Révész Imre püspök hirdeti az Igét. Agendázik dr. Ferenczy Károly lelképásztor. Ünnepl. napján Pálhágon délután 10 órakor Erdi Károly szolgál.

A husvétii ünnepek alatt a Szent Anna főplébánia templomban a miserend a következő. Április hó 6-án, vasárnap: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismisék. Egyenyed 7 órától félóránként ételidő. Fél 10 órakor ünnepl. szentmise. A szentmisét és mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános mondja. Mise alatt a Szent László éneklés énekel. Tócskertben Somhegyi Mihály Homokkerten dr. Nagy Ernő, fogházban dr. Erdélyi József mond misét. Délután 6 órakor litánia. — Április 7-én, hétfőn: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismise. Fél 10 órakor az ünneplés gregorián szentmisét Pintér László apostoli kormányzó helynök mondja. Mise közben szentbeszédet mond Szevits Viktor. Délután 6 órakor litánia. — Tudatjuk a hívekkel hogy április 6-án az órákat egy órával előbbre igazítják. A szentmisék sorrendje az új időszámításhoz igazodik.

Husvétii szentmisét és miserend a gör. kat. templomban. Husvét első napján 7, 8, 9 és 12 órakor csendes misék, 10 órakor éneklés mise ünnepléses pászka-szenteléssel. Szentbeszédet mond dr. Csabay András litokató-lelkész. Délután 4 órakor husvétii nagyvecsernye. — Husvét második napján: Ugy mint első nap. A 10 órai misa után husvétii körmenet. Husvétii harmadnapján: 7 és 8 órakor csendes misék, 10 órakor énekes mise. Délután 3 órakor husvétii vecsernye. — Ha lakásait díszíteni akarja, beszéltse meg dr. Ráczné Iparművésznővel, Bika-bérház II. em. 3.

Az Actio Catholica az Egyetemi Szent László Kör rendezésében április hó 10-től május 22-ig bezárólag minden hétfőn és csütörtökön este pontosan fél 7 óral kezdettel világnézeti előadásorozatot tart a Svetits Leányintézet nagy tornatermében. Az előadásokat egyházi és világi férfiak tartják. Korszerű vallási és magyar kérdéseket tárgyalunk. A megnyitást április hó 10-én, csütörtökön este fél 7 órakor dr. Dudás Miklós görög szertartású püspök tartja s utána első előadásunk címe: Családfő lelkiismeretvizsgálás. Komlós Géza előadása. Szeretettel hívjuk és várjuk Debrecen katolikus társadalmát. A belépés díjtalan. Elhűkösz.

Kitüntetés. Vargha István kjsérletgyi igazgatónak a köztársaság elnöke a Magyar Köztársasági arany érdemrendet adományozta. A szép kitüntetés arra valóban érdemes férfit ért.

Az Allami Gyermektanulmányi Alkotás nevelésügyi szemléletében keretében hirtetett bábszínház-előadás a hó előadása keddi helyen csütörtökön délután 3 órától a kicsik, 4 órától az iskolás gyermekek számára a Mester utcai közösi óvodában lesz megírva. Ugyancsak csütörtökön délután 5 órakor dr. Dombóczy Erzsébet „A Járás és lezárt tanulás korának nevelésügyi feladatai” c. előadása. Színhely: Kollégium I. em. 17. sz. tanterem.

Baptista gyülekezet (Szappanos utca 23. sz.) istentiszteletei: 6 ó, va. érnapp: d. e. 9-kor imádkozás, 10-kor ünnepl. istentisztelet, délután 4-kor istentiszteletet egybekötött alkalommal ünnepl. utána az ifjúság vallásos eszje. 7-én, hétfőn: d. e. 10-kor istentisztelet, délután 5-kor istentisztelet. Szerdán d. u. 5-kor bibliaóra. Pénteken délután 5-kor imádkozás.

A Dobozy-átjáróban levő lakóházak emeleti helyiségeibe az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek alkucsal behatoltak és Báthory József lakóházat vezető szobájából egy kezettől feltörve elvittek 380 forintot. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

Feszítéssel feltörték Csontka Erzsébet Csapó-utcai fűszerüzletét és a tettesek nagymennyiségű fűszerárut, cukorkát, csokoládét loptak.

Az illatszerteltek és drogériák zárójára újabb rendelet szerinti így alakul: vasárnap, husvét első napján zárva kell tartani, hétfőn, husvét második napján 9-12 között lehet nyitva tartani az ilyenű üzleteket. Szombaton túlóra díj jár az alkalmazottaknak ennél időre, ameddig nyitva volt az üzlet, míg hétfőn alkalmazottat nem lehet foglalkoztatni. Az újabb rendelettel a polgármester korábbi rendelete — amely eltért ettől — érvényét veszti.

A Róm. Kat. Polgári Fiskolomban 1935-36. tanévben végzett növendékek husvétvasárnapján délután 9 órakor tartják találkozójukat. Gyülekezés az iskolában, a továbbiakat ott beszéljük meg.

Mérő tánciskolájában Kossuth u. 1. sz. husvét vasárnap és hétfőn 6-11-ig osztánc. Új táncanfolyam április 14-én 7 órakor kezdődik.

A klínkán tart főtárgyalást a debreceni törvényszék a kabai malomhérs ügyében. Béres József, a kabai malom bérloje bünyében újabb fordulat állott be. Mivel betegsége, állítólagos szív-rohama miatt a múlt héten a főtárgyaláson nem jelent meg, az államügyész indítványára a bíróság elrendelte őrizetbevételét. A klínkáról orvos: vélemény alapján nem szállították be a fogházba, hanem további ápolás és vizsgálat végett ott maradt. Az új folytatásos főtárgyalás kedden, április 8-án lesz és mint értesítünk, a dr. Farkas Aladár elnöklete alatt működő uszortanács a főtárgyalást a klínkán tartja meg az egyik teremben, esetleg a betegyá mellett.

Piisszirozást, guvellrozást speciális géppel újból készit Nagy Gyula műhímező, Püspöki palota.

Felkötésben a rendőrség őrizetbe vette Kovács I. György rendőrt hivatalos hatalommal való visszaélés büntetése miatt. Kovács I. György a bősörményi országos vásárban azzal gyanúsította Varga István műszerészt, hogy lopott nadrágot visz a karján és amikor az igazolta, hogy a nadrág jogosan került hozzá, a vásár közönsége előtt összeverte, pofozta, majd egy kocsmába kényszerítette és ott a bántalmazta a fiatalembert. Egy nőt, aki eljárását bírálta, puskatűvel nyomott oldalba. A büntetőeljárás megindult ellene. Kovács I. Györgyöt beszállították a debreceni törvényszék fogházába.

A bonviván, mint bűnügyi nyomozó. Szőlősi Sándor derecskeli lakosnak a szelkeréről egyflattalkorú tolvaj ellopta a lópkrocsot a Simonffy-utcai tejplacon. Az esetnek tanúja volt Dalmady Géza, a Csokonai Színház bonvivánja, aki üldözöbe vette és elfogta a tettest. Előállították a rendőrségre.

Bablótámadás a Mester utcán. Boros István timárt, Timár utca 42. sz. alatti lakost a hajnal órákban a Mester utca végén ismeretlen tettesek megtámadták, kényszerítették, hogy leszálljon kerékpárjáról, a biciklit elrabolták és Borost kifosztották. Elvitték a pénztárcáját 150 forinttal.

Óvodások nyári foglalkoztatása megkezdődött. Dús lombú kertben testedző gyakorlatokkal, játékokkal, idegennyelvű társalgással. A tömegtanítás hátrányait figyelembe véve, csak korlátolt számú növendékekkel foglalkozunk. Beiratás 10-11. Pénzbeli tandíj. Bathyány 16.

Tokajhegyi bor, saját termelésű, cca 14 fokos 5.50, cca 15 fokos számorodni 6.—. Bajcsy-Zsiliánszky u. 6.

B. Máriássy Magda táncintézetében husvét vasárnapján délután 6 órától osztánc kezdődik.

Értés társaság megtámadta a Pósa utcán Nemes József Kunhalom utca 69. sz. Kegyes Pál Torockó utca 56. sz. alatti lakosokat és ölmösvegu bottal leütötték mindkettőjüket. A támadókat keresi a rendőrség.

Szövetség közben megtámadta és késsel összeszárkálta haragosa a kisállomás közelében Fehér Mihály Hatvan u. 61. sz. alatti lakost. Súlyos állapotban vitték orvosi kezelésbe.

Nehéz anyagi helyzete miatt felakasztotta magát a Kápolnási utcán egy kerítés vasrácsára Kiss József napzamas, Bősörményi út 56. sz. alatti lakos. Az utcai járőreket észrevették és levágták.

Hírek hadifoglyokról. Ifj. Harmathy Ferenc jogszigorító hadifogly levelet küldött Oroszországból. A levél így szól: T. Szerkesztőség! A hadifogság kellemes óráiban visszagonolok kedves lapomra: a „Debrecen”-re. Egyébként jól van és nincs semmi bajja. Lágerszáma: 314/4.

Husvétii osztáncok Schaff tánciskolájában (Sas utca 2. sz.) mindkét nap 6-11 óráig. Másodnapján locsolóest.

Kellemes ünnepeket kívánunk üzleteinknek, barátainak, lektársainak Nagy Béla vízvezetékészreál, Garay utca 15.

Különleges ludaipbetétek Barát István mérnök orv. műszerész Miklósi utca 4. 12-3.

Kerékpár, női, férfi legolcsóbban Magoss György tér 9. Telefon: 566. — A Népszerű Fiskolai Tanfolyam előadásorozatában április 8-án délután 5 órai kezdettel dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató „Demokrácia és nevelés” és dr. Török Imre egyet. ny. r. tanár „Szövetségesség” címmel tart előadást. Az előadások helye a Déry Múzeum díszterme. Belépődíj 20 fillér.

Funkák költőitárak, zászlók Pethő kézimunkaipar Szent Anna 10. — Tetra-pelenka, bébi kötöttára különlegességek Horovitznál Szent Anna utca 1.

Vessen Magára, ha nem vesz osztálysorsjegyet. Kevés pénzzel sok pénzt nyerhet. Nuzás: 1947. április 12-én. Sorsjegyárak: egész 32, fél 16, negyed 8, nyolcad 4 forint.

Irógép számoló- és sokszorosító gép javítás, vétel, eladás. Ludmán Ferenc írógép-műszerész mesternél, Plac u. 40. Hangya-átjáró.

SESZTINA LAJOS vasnagykereskedés DEBRECEN Zománcozott edények Kerti szerszámok

Tiszta gyapjú női kabát és férfi szövetek nagy választékban Balla Balázsnál Svetits-palota. Kapu alatt.

ARANY, ezüst, karikagyűrűk, órák jutányos áron vásárolhat STASSIK-nál. Piac-utca 56. Órák, ékszerok javítása szakszerűen készit.

Féregirtást néhány óra alatt emberre veszélytelen idegméreggel, több-hónapi garanciával vállalok. Lakásában alhat. Lényegesen olcsóbb s hatásosabb a cyanál. Kovács Lajos Piac-utca 58. II.

FIGYELEM! Borpincészetemben tárolt kúttinó fajboraimat a nagyérdemű fogyasztó közönség figyelmébe ajánlom. Nagy László bornagykereskedő Hatvan-utca 32.

Greiner Gyula és Társa Debrecen, Híd-u. 8 sz. TELEFON: 365.

Gyártmányai: Bőrlemez, Fedél és szigetelőlemez Vörös csapágyzsfir Gazdasági kenőcs Kocsikenőcs

Autó-, portál-Bűtor-, ablak-ÜVEG BERGER Plac-u. 58. Telefon: 368. Elsőosztályú szalonmunkát adunk készen a Fábrián Modellházban Tekintse meg ünnepl. kirakatunkat! PIAC-UTCA 43.

Debreceni Hírtől Bűtorgyár és Fakeskedelmi Rt. Üzem: Salétrom-u. 5. és Postakert-u. 2. Telefon: 377. Bűtorizlet és központi iroda: Piac-utca 32. Telefon: 334. Gyártmányai szépek és olcsók.

3-4 szobás komfortos családi házat keresek megvételre, kisebb bombasérülés nem akadály. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Beköltözhető” jelígre a kiadóba kérek.

TISZÁNTÚLI KISGAZDASÁG

Jobb minőség, nagyobb ár

Számos cikkben foglalkoztunk már a hasábkon a minőségi termelés fontosságával. Rámutattunk arra, hogy ahogyan haladunk a békeállapotok felé, úgy kerül előtérbe a minőségi termelés kérdése. Ez érthető is, mert a kötetlen gazdálkodással egyidőben megindul a gazdasági verseny is, ahol a jobb minőség fog győzedelmeskedni.

E gondolat igazolását látjuk Bárányos Károly földművelésügyi miniszter vasárnap Debrecenben elmondott beszédében. A miniszter elmondta többek között, hogy megfelelő termés esetén nem lesz beszovalgatás, sőt a földművelésügyi kormányzat behatóan foglalkozik azzal a tervvel, hogy a jobb minőségű búza ártóbbá válik, hogy hozzon a termelőnek. Ez elsősorban a tisztavidéki gazdákat érinti, hiszen a legjobb minőségű búza a Tisza vidékén terem.

A jobb minőség — nagyobb ár elvének első hivatalos jelentkezése ez a gabonamunkások a felzárkózás óta. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a béke előtt egyre közelebb visznek benátnak ahhoz az állapothoz, amikor a több munkát, a jobb minőséget megfelelően méltányolják a mezőgazdaság minden ágában.

Nem lesz szabadforgalmú liszt

Egyes lap híradásokkal kapcsolatban a közéleti minisztérium illetékes körrel beszéltek, hogy a kormány nem szándékozik a kötetlen lisztforgalmat változtatni és a kormány a hivatalos árat sem szándékozik felemelni. Ezen a helyzeten nem változtat a külföldi gabona behozatala sem.

Ki akar mezőgazdasági gépkészítést tanulni?

Az Országos Földművelésügyi Tanács április 14-én, Budapesten (VIII. Népsszínház-utca 6.) mezőgazdasági gépkészítési tanfolyamot rendez. A tanfolyamra április 8-ig kell jelentkezni (Budapest, Szabadság-tér 10.). A részvételi díja 30 forint és a résztvevők keddi délután vasúti jegyet kapnak.

Mesterséges megtermékenyítés

Az állatok mesterséges megtermékenyítését a Szovjetunióban általánosan alkalmazzák. A háború kitöréséig minden évben mintegy húszezer állatot megtermékenyítettek meg és ennek köszönhető, hogy 10-15 esztendő alatt sokmillió fontnyi nyájat nevelhettek fel. Angliában jelenleg 3 mesterséges megtermékenyítő állomás működik. Az állomások fontos szerepet töltenek be a járványos fertőző betegségek megelőzésében.

Vessünk edesircot takarmányozásra

Az utóbbi években országsszerte elterjedt az edesircok termesztése. Az is meg kell mondani, hogy azok a gazdák, akik okorgyártásra termelték a circot, legtöbb esetben csalódtak. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy most már teljesen fel kell hagyni az edesircokkal. Sőt. Az edesircot ugyanis takarmányozás céljából igen érdemes termesztetni. Csalamádéknak természetvédelmi háromszor tudjuk használni, jó időjárás mellett négyszer is s már ezzel is

túlhaladtuk a kukoricacsalamádét. A csalamádét állataink igen szeretik, értékét nagyban emeli ízletessége és tápértéke. Az állatok jobban szeretik az edesircok-csalamádét, mint a kukoricát. Nincs még egy olyan takarmány-növényünk, amely felülmúlja az edesircot ízletesség szempontjából. A két fajta csalamádé

közötti különbséget jól mutatja az a körülmény, hogy például a lovak abrakját csökkenteni lehetne, ha edesircok-csalamádét etetünk velük, de azonnal emelni kell, ha felcseréljük a kukorica csalamádéjával. A takarmányhiány országos szintű problémát arra, hogy az edesircok-csalamádé természetességét minél jobban felkarolják.

A négyéves vetésforgó első esztendeje

A minőségi termelésnek egyik fontos tényezője, hogy a gazdák bevezessék földjükön a négyéves vetésforgót, mert ezzel mind mennyiségileg, mind pedig minőségileg jobban lehet gazdálkodni. A gazda termőterületét öt egyenlő részre osztja. Azért ötre, mert az ötödik rész kell a rétek, legelőnek, takarmánynövényeknek stb. A vetésforgóban mindegyik földdarabunk kap egy számot, melyet aztán sohasem változtatunk meg a négy éves forgó alatt.

A négyéves vetésforgó beosztása az első évben a következőképpen fest:

I. Őszi kalászosok. Könnyű és kötött talajon búza, homokos földön őszi rozs.

II. Tavasz kapások, könnyű talajon és homokon kukorica, nem pillangós kerti és ipari kapások. Kötött talajon napraforgó. Ez a

tábla fogja kapni a nyári, illetve őszi trágyázást és az őszi mély, vagy mélyítő szántást.

III. Tavasz kalászosok, könnyű talajon és homokon tavaszi árpa és ipari növény, például len. Kötött talajon: tavaszi zab.

IV. Pillangósvirágú növények. Könnyű talajon és homokon tavaszi búkköny, bab, borsó, szójabab, kötött talajon szöszösbúkköny.

A második évben a táblák nem változnak, csak a növények. A gazda jól teszi, ha földtábláiról térképet csinál a maga használatára és azt megszámozva pontosan ellenőrzi a forgót. A négyéves forgó beállítása már csak azért is tanácsos, mert négy évig nem fogunk tudni trágyázni a nagyfokú állathányunk miatt, viszont pillangós növényekkel ezt a hiányt nagy mértékben tudjuk pótolni.

Jutalom a többletbeszovalgatást teljesítőnek

Erőes János közéleti miniszter javaslatára a Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy azok a gazdák, akik beszovalgatást kötelezettségükön felelő április és május hónapban további kenyérgabonát ajánlanak fel a közellátás céljaira, a felajánlott gabonáért a jövő esztendői árat kapják. A gazdák addig is, amíg

az új árat megállapítják, a jelenlegi áron felül további 20 forint előleget kapnak. Másik nagyjelentőségű intézkedés, hogy az áprilisban benyújtott gabona minden mázsája 130 kiló, a májusban benyújtott gabona pedig 120 kiló mennyiségben számít bele az esetleges jövő évi beszovalgatási kötelezettségbe.

Ültessünk eperfát, telepítsünk eprekertet!

Az eperfát ingyen kapnak Magyarországon a selyemhernyótenyésztést leginkább a családi lakosság izes az utak mentén ültetett eperfák lombozatának felhasználásával. Az elért eredmények arra késztették a földművelésügyi minisztériumot, hogy hazánkban meghonosítsa a könnyebb és jövedelmezőbb selyemhernyótenyésztési módot. E célból a minisztérium elrendelte, hogy a gazdasági iskolák tantervénekben feloldon létesítsenek eprekertet és a gazdaságban ültessenek legalább 50 darab eperfát.

A gazdasági szakiskolák egységes kertet telepítenek. A fél hektáros területen, vagyis a 2880 négyzetméter területen nyolcszor nyolc méteres sor és tőtávolságra 60 eperfa fér meg. Minden eprekertet eperővönnyel is körülkerítettek és pedig 1 méter tő és 60 centiméter sortávolságra. A négy bejáró leszámításával tehát 284 darab sörvényesmeté kell a telepítéshez.

Az olasz rendszerű selyemtenyésztésnél az eperfákat visszacsontkítják és a következő nyáron májusban a fiatal hajtásokat vágják le a hernyóknak. Ez azért nagyjelentőségű, mert így a fák alig vevnek árnyékot és a köztesföldön bármilyen kapásnövény, vagy konyhakerti növény termeszthető. A vissza nem csontkított eperfák pedig a gazda udvarán jó jövedelmezőséget, sőt a gyümölcsből pálinkát is lehet főzni, vagy szirupot készíteni.

Az eperfaültetés, vagy az eprekertet telepítését a gazdák maguknak is megcsinálhatják, mert az Országos Selyemtenyésztési Felügyelőség (Budapest, Andrássy-út

4.) mindenkinek ingyen ad eperfát és sörvényesmetét. Bizonyos, hogy a gazdák megtalálják számításukat, mert néhány év múlva az eperfa bőven fog fizetni az előrelátó gazdának és telepítőnek.

A fiatal állat sikeres felnevelése

A fiatal állat csak úgy nevelhető fel sikeresen, ha oly módon etetjük, hogy attól nemcsak hűsben gyarapszik, hanem csontozata is erősödjön. A gyenge csontozatú fiatal állatból ugyanis sem tenyészésre, sem nehéz igásmunkára, sem pedig hizlalásra alkalmias jószág nem válik.

A csontozat főképp két anyagot tartalmaz. Ezek egyike a mész, másika a foszfor. A csontozat egészséges fejlődése, erősödése megköveteli, hogy az állat a táplálékkal mindkettőhöz hozzájusson. Ha a fiatal állatot rendszeresen ellátjuk abrakokkal, illetőleg darával, akkor a csontozatának fejlesztéséhez szükséges foszfort nem nélkülözi, mert az abrakfélék sok foszfort tartalmaznak. Az abrakfélék azonban mészben szegények, tehát a mész pótolni kell. Erre a célra szolgál pl. a „BIOMÉSZ”, amelyet 2 százalékos mennyiségben kell az abrakhoz (darához) keverni, vagyis minden kg. abrakhoz 2 dekát azaz 1 csapot evőkanállal.

Ha ilyen módon is látjuk a fiatal állatot mindkét fontos csontépítő anyaggal, még az is javára válik, ha ezeknek az anyagoknak a szervezetébe való jutását elősegítjük. Erre szolgál a D-vitaminos takarmánypótló, mint pl. a „BIODIT”. A Biodit ugyancsak az abrakba keverendő és pedig 1 kg. abrakhoz malacok, bárányok, gidák, nyulak és baromfiak részére fél deka, csikók, borjúk és szőlők részére pedig 1 deka Biodit szükséges.

A vemhes és szoptató állatok a Biodit és Biodit adagolását szintén meghálálják.

Nemes, koronás, 2-3 éves gyümölcs-csemefej

3 Ft-ért kapható közjóléti szervezetünk Vármegeyháza.

Védekezzünk a lisztharmat ellen

A lisztharmat különösen a Tiszántúlon van elterjedve a gyümölcsösökben. A lisztharmat rendkívül veszélyes a gyümölcsfákra, különösen ott, ahol nagyobb mennyiségben lép fel.

A lisztharmat ellen először erőművi védekezéssel küzdhetünk. A nyugalmi időben, a metszés idején eltávolított fertőzött hajtásvek és farészek gondos megsemmisítése szükséges. Az erőművi védekezés alapos elvégzése megkönnyíti a lisztharmat elleni további küzdelmet és eredményessé teszi a permetezést.

A lisztharmat ellen legmegfelelőbb a rügyfakadáskor alkalmazott, téli hígítású készítmény. A permetezést akkor alkalmazzuk sikerrel, amikor már a rügyek megpattannak. Folyozhatjuk a hajtást, ha az elkészített permetezőszerekhez 1 százalékos vasgálicot adunk. Így ugyan a lé kissé perzselni fog, de ez nem veszélyes, a lisztharmat ellenben csaknem teljes egészében elpusztítja.

E kettős védekezés megátalja a lisztharmat elterjedését, mely megbámulással fenyegeti a gyümölcsfa termő rügyeinek kifejlődését.

Gazda írja gazdáknak az újszülött borjú apolásáról

Az újszülött borjú — mindjárt világra jövele után el kell hártani a légzési akadályokat. Szája és ornyílásai ugyanis tele vannak nyálkával anyaggal. Ezt ruha segítségével távolítsuk el. Előfordul, hogy az újszülöttnél nehezen indul meg a légzés. Ezt úgy tudjuk elősegíteni, hogy huzogtatjuk a nyelvet. Ha a köldökzsinór nem szakadt volna el szülés közben, vagy után, fertőtlenítsük olíval, vagy kessel vágjuk el kb. 10 centiméterrel az újszülött hasától. Elkötés csak akkor szükséges, ha nagyon vastag, vagy többágú. Ilyen esetben ugyanis a borjú könnyen elvérezhet. Az elkötetést 1-2 ujnyi fertőtlenített peritivel végezzük. A peritit 4-5 nap múlva levehetjük. Mind-e műveletet tisztán csináljuk, mert így elejét vehetjük a kiújuló köldökgyulladásnak. A köldökzsinór napokig fertőtlenítését legjobb jódinturával végezni. Az újszülött egész testét magzathoz borítsa, mely akadályozza a bőr lélekzést. Ha az anya vonakodik az újszülöttet megtisztítani, úgy a gazda tegye ezt meg szénából készített csutakkal. Ha az újszülött megerősödött egy kicsit, szoptassuk meg. Az anya tőgyét gondosan tisztítsuk meg, mert az újszülött gyomrába kerülő piszkot vértáhat is okozhat. A bélszurok eltávolítására legjobb a főcsejt, mert ez sok magnéziumot tartalmaz és ezáltal hashajtó hatása van. Ha ez nem bizonyulna elegendőnek, akkor langyos, szappanos vízzel irrigáljuk az újszülöttet, mert ha a bélszuroktól nem tud megszabadulni, abba feltétlenül belepusztul.

Bognár József ökl. gazda.

Kis tanácsadó

A gyümölcsérés siettetése. A napisajtót bejárta a hír, hogy egyik kitűnő gyümölcsstermelőnk öt hold észibarackosát védőüveggel borította be a így, ezek a fák már májusban meghozzák termésüket. Természetesen a gyümölcsérés ilyen siettetése óriási befektetést igényel — ötven ezer forintba kerül. Igaz, hogy meg is hozta a hasznát. Most azonban a gyümölcsérés siettetésének egy egyszerűbb módjával szeretnénk olvasóinkat megismertetni. Az érés siettetése igen jövedelmező például a cseresznyénél. Ez úgy történik, hogy a fát kora tavasszal körülkerítik melléje állított deszkákkal, a deszkaszélek egymásba eresztve zárófalat képeznek a cseresznye körül. A tetőre üvegfedelet teszünk, a deszkafal oldalán pedig kis ajtócska szolgál bejárattal. A burkolatba melegítő kis kályhát teszünk be, melynek füstje az oldalon távozik. A deszkába burkolt cseresz-

Morzsolit tengerit

bármilyen mennyiségben, szabad áron vásárolunk. Lucerna-árbort megveszünk. Morzsolit (Alföldi palota) Raktár: Alföldi Központi Pesti-utca 2.

Az elmúlt hónapokkal korábban érlel gyümölcsöt és a szép termést drágán veszik a korai gyümölcsök azon élvezői, akik ezt meg tudják fizetni. Az így deszkákkal körülzárt cseresznyefát négy év után lehet ismét használni, tehát a következő évben másik fánál készíthető deszkafalat. Ezt a módszert nemcsak a cseresznyefánál, hanem több más gyümölcsfánál is sikerrel alkalmazták már és a ráfordított fáradság minden alkalommal busásan megtérül a gyümölcsstermelőnek.

Jogorvoslat az elszámoltatásnál

Az elszámoltató bizottság döntése ellen a döntés közlésétől számított 3 nap alatt lehet felszólalni a közéleti eljárásságnál élőszóval, vagy írásban.

A közéleti eljárásságnak az eljárásban hozott határozata ellen a határozat közlésétől számított 15 nap alatt a közéleti eljárásságnál miniszterhez lehet felülvizsgálati kérelemmel élni. Ezt ugyancsak az eljárásságon keresztül kell benyújtani.

Sem a felszólalás, sem pedig a felbevezetés nem akadályozza meg a rendelet szerinti elszámoltatást, a bírságot, vagy az elközbást. Ha azonban a jogorvoslati eljárás után kiderül, hogy az elközbást jogtalan volt, akkor az illetékes közéleti eljárásságnál felülvizsgálás a gazdálkodó kérelme szerint köteles vagy díjmentesen visszajuttatni az elközbást, vagy pedig ezt a gazda jövő évi beszovalgatásába beszámítani. Az idevonatkozó rendelet a Magyar Közlöny 66. számában jelent meg.

HIREK

Szöveget és drótot kapnak a gazdák. Egy most megjelent rendelet biztosítja a gazdák szög- és drótszükségletét. A két fontos cikket jegyre adják április elsejétől. A gazdák igényüket adják be a közéleti eljárásságnak, ahol utalványt kapnak, melyet minden vaskereskedésben beválthatnak.

Mészot adnak a permetezéshez. A szőlő- és gyümölcsstermelő gazdák részére 600 vagon mészot biztosítottak. A mész szétosztását a Magyar Szőlőgazdák és Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete végzi. Innen kapják a gazdák a vásárlásra jogosító utalványt.

A műveletlenül maradt szőlőket a vármegyei gazdasági felügyelők egyének, vagy csoportok részére részénívésbe adják, esetleg bérbeadás útján hasznosítják. Kívánatos lenne, hogy akik szőlőt részért szeretnének munkálni, jelentkezzenek az illetékes helyen.

A zöldségtermelés előmozdítására nagymennyiségű pécistót és szuperfoszfátot biztosítottak a fővároskörnyéki zöldségtermelők számára.

Felszabadították a hagymát. Március 21-től a hagyma felhasználása és szállítása minden korlátozás nélkül szabad.

Tervgazdasági munka. A földművelésügyi tanácsok minél szorosabb és teljesebb együttműködése céljából a jövőben minden vármegyei szinten havonként tervgazdasági értekezletet fognak tartani.

A só árat a pénzügyminiszter 1.94 forintban állapította meg kg-ként.

Az ország jövő felállításának biztosítása érdekében az Alföld nagyobb mérvű fásítására van szükség. Az alföldfásítási törvény rendelkezései már nem felelnek meg a követelményeknek, mert az akkor készült felmérési tervek jórészt megsemmisültek.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENET: Több érdeklődő parasztifjúnk ízenjük, hogy a daniai tanulmányútra a parasztifjúk kiválogatásánál a földművelésügyi minisztérium végzi. Akik az egy éves tanulmányúton részt szeretnének venni, forduljanak az Országos Földművelésügyi Tanácshoz, Budapest, V. Szabadság tér 10. sz. A kérelemhez mellékelni kell rövid életleírást. Csak azok jelentkezhetnek, akik ma is élethivatásuként tiszták a földművelést.

BIODIT

D-vitamin takarmánypótló és

BIOMÉSZ

szénasavas takarmánymész

az okszerű takarmányozásnál nélkülözhetetlen

Kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ-nál Budapest, V., Alkotmány-u. 29.

Vaiaennyi vidéki kirendelésnél és tagszövetkezeteinél.

TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

Csöcsits Lajos elnök az Ipartestület politikamentes munkájáról

Debrecen iparos társadalmának nagy megnyugvással vett tudomást az Ipartestület tisztújító közgyűlésének döntéséről, amelynek elnöke Csöcsits Lajos, az iparosok érdekeinek mindenkor harcosát emelte az elmúlt székbe.

Csöcsits Lajos ma 48 éves, férfi korának, akaraterejének taljában álló egyéniség, aki bizonyára hasznos szolgálatot fog tenni iparos-társai érdekeinek. Szakmája tanulmányait a vasúti vendéglőben kezdte meg. Az első világháborút végig harcolta. 1923. évben a debreceni vendéglős iskola szakelődője lett s 16 évig tanította az újonnan felnőtt szakmabeli generációt. Ez idő szerint az iskola és a vendéglői szakosztály elnöke. Pályáját gyakorlati ismereteket Budapestben, Debrecenben sajátította el. 1926-ban önállóította magát Derecskén, majd Debrecenben vette át a Gambrius éttermet. Alapító tagja volt a „Szerecsük egység” asztaltársaságának, amely évenként 40 szegény gyermeket ruházott fel minden karácsonykor. 1942-ben az Iparoskör elnökévé választotta, ezidő szerint annak örökös tiszteletbeli elnöke. Csöcsits Lajos mindig a demokratikus eszmékért küzdött és élesen szemben állott minden szélsőséges felfogással.

Abból az alkalomból, hogy most elfoglalta az Ipartestület elnöki székét, kérdést intéztünk hozzá programjait illetően. Csöcsits Lajos erről a következőket mondta:

— Hivatásom még nem volt alkalommal arról nyilatkozni, de akik ismerik gondolkozásomat, tudják, hogy célom a politikamentes munka az Ipartestület keretében. Az iparos társadalom egy táborba tömörítése gazdasági céljaink és jólétünk elérése. Az Ipartestületet ilyen formában kívánom érdekképviselet szervevé tenni a közönség minden ügyes-bajos dolgának megvédésére. Az iparos társadalomnak nagy és súlyos létfenntartási problémái vannak, amelyeket csak békés és csendes munkával lehet megoldani. Hogy csak egyet említsek, itt vannak a rendkívül terhes adózások, amely minden iparostársamat egyformán érint. E kérdésben egyesült erőre van szükség, hogy a pénzügyi hatóságoknál bebizonyíthatassuk igazunkat. Egymás ellen vétkesnek, ha nem mutatunk egységes erőt érdekelünk védelmében s ha ezt pártpolitikai szempontból gyengítjük.

— Tennivalónk igen sok. Itt van az iparostársadalom anyagellátása. Ezt fokozni kell, hogy minden műhely fennakadás nélkül dolgozhasson és létfenntartását biztosíthassa. Lépéseket teszünk, hogy úgy az állam, mint a városi közbiztonság a vállalkozásba kiadott munkát a kisiparosoknak adják. Célunk az, hogy a vállalkozás adásánál az Ipartestület bekapcsolódjék és a versenytárgyalások során tagjaink részére biztosítsuk a munkák kiadását.

— Természetesen gondoskodni kívánunk az iparosság kultúrelőmozdításáról. Ismeretterjesztő előadások rendezésére gondolkodunk, melyek az általános műveltség emelésére alkalmasak. Szómon kell még az Ipartestület gazdasági helyzetéről. A legutóbbi közgyűlésre beterjesztett költségvetést át fogjuk dolgozni és a legszigorúbb takarékoság elvét fogjuk keresztülvinni. Minden felesleges kiadást, mely az iparostár-

sadalmat a mai nehéz időkben teherbíró képességén túl aultaná, törölni fogjuk, de a csökkentett kiadásoknak az iparos székhez építési munkálatait nem szabad érintenünk. Az iparos székhez teljes átalakítása és berendezése

Javaslat a nyári zárórára

A Kamara mellett működő véleményező bizottság egyik minapi ülésén tárgyalták a nyári záróra javaslatát. A Kamara most Szabó Kálmán polgármesterhez előterjesztést tett, amelyben a különféle kereskedelmi és ipari érdekeltségek kívánásainak megfelelően kéri a záróra rendjét kiadását.

Az előterjesztés szerint az élelmiszer, szatós, fűszer, csemegé, vegyes, szatós kereskedések, továbbá tüzelőanyag, illetve virágkereskedők reggel 8 órakor nyitnak, délután 5 órakor zárnak. Az üzletek egyfolytában maradnának nyitva az alkalmazottak részére adott 1 órai ebédszünettel.

Kiemelt a Kamara, hogy ez a javaslat a szakmák részéről jött ezzel az indoklással, hogy a fogyasztó közönséget megfelelő

szolgálatban részesíthető az öt óráig tartó nyitvatartással. A szakszervezetek részéről az az óhaj nyilvánult meg, hogy az üzletek délután 4 órakor zárjanak, ebédszünet nélkül, hogy az alkalmazottak szabadságidejüket plihenéssel és kerti munkával tölthessék el.

A hentesek és mészárosok üzleti idejét reggel hét órától délután öt óráig kéri a Kamara megállapítani, míg a többi szakmák, így a textiliek reggel nyolctól délután háromig tartanának nyitva. Kivételt képez a papírkereskedelem, mely az iskolák miatt fél nyolcra nyitnának.

A nagykereskedők nyitvatartását reggel hét órától délután háromig egyfolytában kívánják. Szombatra az érdekeltségek külön zárórát nem kérnek.

Enyhíti a pénzügyminiszter a kisiparosság adóterheit

Az iparos társadalom egész sor panaszt terjesztett a pénzügyminiszter elé, hogy az adókvótái bizottságok a kiadott rendeletek intézkedéseinek figyelmen kívül hagyásával elviselhetetlen adóterheket rótt a kézműiparosokra. Az ipari érdekképviseletek több fölterjesztést intéztek a pénzügyminiszterhez, kérték, hogy enyhítse a nagy adókat. A pénzügyminiszteriumban történt személyi tárgyalások után a miniszter körrendeletet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben rámutat arra, hogy az anyagellátás nehézsége sok kisiparost súlyos helyzetbe sodort. Elismerte, hogy egyes iparágakban havonta csak néhány napot dolgoznak s így megérhetőségük sincs kellő módon biztosítva. A testi fogyatkozású iparosok (hadirokkantak) és idősebb egyének szintén legnehezebb körülmények között élnek. A miniszter méltányolva ezeket a körülményeket, arra hívja fel a pénzügyigazgatóságok figyelmét,

hogy az adókvótáknál a kincstár képviselője az adófelvételről a bizottságokban a kisiparosság javára foglaljon állást.

Az adóztatás alapját képező külső ismeretek elbírálásánál vegye figyelembe azt, hogy az illető iparágban milyen munkalehetőségek kínálkoznak akár az anyagellátás nehézsége, akár egyéb körülmények folytán. A segéd nélküli kisiparost az iparágának minősége szerint a rendelkezés megadott módon adóztatassa meg és az eggyel több dolgozó hadirokkantot segéd nélküli kisiparosként kezelje. Az elaggott kisiparos esetében, aki csak kis mértékben folytatja iparát, a legkisebb adóval rója meg.

Hír szerint az adó felvételről a bizottságokhoz érkezett fellebbezések nagy száma miatt az Ipartestületek új osztályba sorozási javaslatot készítettek, melyet az adófelvételről a bizottságok tagjainak is megküldenek.

Új rendelkezések a bőrárúk forgalmában

Debrecen bőrpári érdekeltsége körében napok óta izgalmas hírek vannak forgalomban a bőr forgalmának szabályozásáról. A magyar bőrpárosok országos szövetsége ugyanis megküldte a debreceni érdekeltségnek legújabb köriratát, amelyben arról van szó, hogy a Gazdasági Főtanács egyik minapi ülésén hajlandóságot nyilvánított a külföldi nyersbőr import engedélyezéséhez. Ezt azonban bizonyos feltételekhez kötötte. Elsősorban a bőrárúk további zárolásának felmutatásához s az anyagok az IPOK útján történő utalványrendszer szerinti kiosztásához.

Az import bőröknél az anyag és árhiatal a jelenleg érvényben lévő árhozhoz igen jelentős felárat állapít meg. A felár kétféle. Az import borbú bőröknél az iparosok 50 százalék felárat fizetnek, míg a behozott bőrök felét az anyaghiatal a közönségnek bocsátja rendelkezésére, de ennek

felára csak 15 százalék lenne. Az anyaghiatal a házal bőr és az import útján beérkező bőrök árának felaróztatásánál jelentkező különbözetet úgynevezett kiegyenlítő pénztárból fizetendő be a gyárosokkal s ebből az összegből nyerne fedezetet a két ár közötti különbség.

Ez a meg lehetőségekkel komplikált számadásnak bevezetése az érdekeltségeknek lesújtó hatást keltett. Sérelmesnek találják, hogy a cipésziparosok drágábban jutnának a bőrányaghoz, mint a közvetlenül beszerző fogyasztók. Felfogásuk szerint ez újabb visszaélésekre adna alkalmat és a cipészipar, valamint a bőrkereskedelem még nehezebb kereteket lehetőségek közé jutna. Az sem kétséges, hogy a felárakkal sújtott bőrárú azt eredményezné, hogy még kevesebben szánják rá magukat mérték után készülő cipők készítésére. Általános a felfogás, hogy im-

port nélküli is elegendő nyersbőr készlet áll rendelkezésre az országban s így a bőrányagok további zár alatt tartása most már indokolatlan. Mint ahogy az eddigi felszabadított különféle árukat a kereslet és a kínálat törvénye szabályozza, a bőrnél is bekövetkeznek az egészséges állapot, hogy felszabadítás esetén a bőrárúk a kereskedők versenyében előbb bódognak. A szabadabb tett nyersbőr import is hozzájárulna az alacsonyabb árak kialakulásához.

Egyébként a bőrrel kapcsolatos intézkedésekről a kormány legújabb rendeleteinek kiadását a közel napokban várják nagy érdeklődéssel.

Szabályellenes debreceni cégtáblák

Debrecen város I. fokú iparhatósága megállapította, hogy a város területén lévő üzletek cégtábláinak nagyrésze a régi tulajdonosok nevével áll a tulajdonosváltás ellenére. Az ilyen cégtáblák felsorolt áruk nem lehetnek fel az új tulajdonos iparjogostványán. Az iparhatóság a cégváltás ellenében kiindulva arra a törvényes álláspontra helyezkedett, hogy az ilyen cégtáblákat meg kell változtatni, mert ezt az idevonatkozó jogszabályok előírják, ha a cégbe felvett adatokban változás áll be. Ha azonban a vevőkönzéség bizalma a régi céghez tapad, úgy a változatlanul fenntartható és a régi cég megváltoztatását olyan esetben a kereskedelmi törvény csak különös okok fennforgása esetében kívánja meg.

Ha valaki meglévő üzletet akar szerezni, akár örökösödés útján megszerez, az a volt tulajdonos, vagy jogutódjának beleegyezésével az eddigi céget használhatja. (Pl. N. N. utóda.)

A cégtáblák e hiányosságait az iparhatóság a városi tanács elé terjesztette. A tanács határozatilag kimondta a fokozottabb ellenőrzést és felhívta erre az iparhatóság figyelmét. Megkereste a hatóság az államrendőrséget, a Kereskedelmi és Iparkamarát, a Kereskedő Társulatot, hogy ha ilyen szabálytalanságot észlelnek, értesítsék az iparhatóságot. Az ellenőrzéssel a polgári biztosok, piacellenőrök is megbízást nyertek, hogy hivatali eljárásuk során figyeljék a hiányos cégtáblákat és tegyenek jelentést.

Országos vásárok

Április 7-én: Tiszacséce, Kötégyán, Gáva, Ozd, Forró, Mezőkeresztes, Nagycesed, Nádudvar, 10-én: Sarkad (2 napos) Edelény, Mezőkövesd, Putnok, 11-én: Mezőberény, Szarvas, 12-én: Dévaványa, 14-én: Debrecen (országos vásár), Baktalórántháza, Nyíregyháza, Cségyéd, Tiszadob, Török-szentmiklós, 15-én: Tiszaluc, Debrecen, 16-án: Debrecen (nagyvásár), 17-én: Berettyóújfalú, Nagyléta, Tiszafüred, 18-án: Derecske, Tiszaföldvár, 19-én: Egyek, 22-én: Büdöszentmiklós, Demecser, Galaj (Borsod m.), 23-án: Kunhegyes, Nagyrábé, 24-én: Nagykálló, Szerecs.

A fűszerkereskedők útján kerül forgalomba a szacharin

A szacharin közel egy év óta jövedéki cikk. Jóllehet korábban a kiskereskedők hozták forgalomba a szacharint, azt az utóbbi év folyamán egyedül csak a trafikosok árúsíthatták.

Rövidesen újabb rendelkezés jelenik meg, amely a kiskereskedői érdekek figyelembé vételével újból engedélyezi a kereskedők részére a szacharin eladását.

A Magyar Élet Járadék és Kárbiztosító Intézet debreceni kiadása, hogy irodáját Piac-utca 22-24. sz. alá, a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségébe helyezte át.

A nagykereskedői árat előrelátva hatóan 1.15 forintban állapították meg, míg a fogyasztói ár 1.40 lesz.

A szemében hever az arany...

Irta: Leitner Jenő

Minden háború a nyersanyagok eszeveszett tékozlásával jár: fekevesztett módon pocskolják a hadviselő felek az emberek millióinak öldöklése közepette a különféle nyersanyagokat. A harcizaj elsüllyedése minden ország arra törekszik, hogy a leghamarabb igyekezzon a hiányzó nyersanyagokat pótolni, mert hiszen ez minden termelésnek a legfontosabb előfeltétele. Nem minden ország rendelkezik azonban a termeléshez szükséges mindenféle nyersanyaggal és ezért megkezdődik a mulhatatlanul szükséges nyersanyagok behozatalának előmozdítása érdekében a felesleges anyagok kivitele. Még a győztes államok nagyrésze is a kivitelre vetette magát, hogy ezáltal a nemes valuta termelése előmozdítható legyen.

Országunk nem rendelkezik megfelelő külföldi követelésekkel, kielégítő mennyiségű devizakészlettel sem áll rendelkezésünkre. Ennek következtében nekünk különösképpen törődni kell a külkereskedelmi forgalmunk előmozdításával, elősegítésével. Legfontosabb felszámolt lebegjen mindenkinek szeme előtt, a mi az ország egyetemes érdekével valamelyest törődik: a kivittelt szorgalmazni.

Kivittelt forgalmunk emelése érdekében meg a saját előző kényelmünket is fel kell adoznunk s olyan cikkeket kivitelét is napirendre kell vennünk, amelyek a belső fogyasztás szempontjából talán fontosak is volna.

Nem akarunk most a külkereskedelmi kérdéssel részletesen foglalkozni, hiszen sok, nagyon sok mondanivaló van és főképpen tenenivalónk volna ezen a téren. A legnagyobb sérelem azonban, ami egyébként egyetemes érdeket is sért és amit már régebben is szövé tettünk: nem juttatják kellő mértékben a régi évtizedes összeköttetéssel rendelkező magánkereskedelmet kellőképpen szőhöz és nem engedik, hogy belekapcsolódjanak a régi szakkereskedőknek a külkereskedelmi forgalmába. A legfontosabb teendő volna a külkereskedelmi igazgatóság részéről, ha minden államközi egyezmény megkötése előtt a szakértő kereskedők véleményét meghallgatnák. A legjellemzőbb példa ennek az ellenkezőjére az a sajnálatos tény, hogy az Ausztriával kötött egyezményről igen fontos kivittelt cikkről, a tollról megfeledeztek. Debrecenben és környékén — a Dunántúlról nem is szólva — rengeteg ócska toll van. A legúrgyűbesebb meg kell nyitni a kapukat Ausztria felé, amely nekünk nagyon fontos és ipari termelésünknek nélkülözhetetlen nyersanyagokat tudna szállítani. Jóformán a szemétkől ki tudnák szedgetni az aranyat érdemes multital rendelkezésük tollkereskedőink. Minden eszközünk meg van ahhoz, hogy az ócska tollak összeszedésével, illetve Ausztriába való eljuttatásával jó néhány millió forint értékben nyersanyagokat cserélhessenek. Itt még az ehhez szükséges tüke sem fontos, mert ez a világszerte ismeretes patinás szakma rendelkezik az összeszedéshez szükséges tükével, csak éppen a Külkereskedelmi Igazgatóságnak kellene elsősorban a külkereskedelmi érdekeivel törődni. Hiszen a fíromított tollaknál már erős versenytársként jelentkezhet Jugoszlávia és Csehszlovákia. Mi még meg volna a lehetőség, hogy ezt az ideiglenes előnyt az ország javára kihasználhassuk.

Nem elegendő a Külkereskedelmi Igazgatóság hivalkodó címet viselni, hanem az igazgatóságnak külkereskedelmi, és pedig helyes külkereskedelmi politikát kellene az ország újjáépítése érdekében folytatnia: országunknak sok, nagyon sok nemes valutára van szüksége, különösképpen most, a hatalmas arányú 3 éves gazdasági terv megindítása hajnalán.

Aiföldi Takarékpénztár
DEBRECENBEN
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.
Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsöztet.
Foglalkozik a banküzlet minden ágával.
Szolgáltatata előzékeny, gyors és pontos.

Debrecen Városi Községi Takarékpénztár Rt.
Debrecen, Csapó-u. 4. sz.
Alakult: 1973. Telefon: 74.
Foglalkozik a bank és takarékpénztári üzletek összes ágazatával
Zálogházában: Zálogházi kölcsönök folyósítása.

1947. április 6. A Rendőregyesület műsoros táncestélye az Arany Bikában

Kerékpár, rádió rész-
letré.
Gramofon, anódielep,
rádiójavítás, szerelés.
VESZEK ló- varrógépet
rádiót, kerékpárt.
Soltész, Kálmán 2.

Kaliczky Ernő
Kerékpár és alkat-
részek, villamossági
cikkek, szerszámok
műszaki áruk
fegyver és lőszer.
PIAC-UTCA 83.

Vasárnap és hétfőn
reggel 8-tól du. 4-ig nyitva
SOLTI Matszertár Sas-u. 2.

Értesítem
a tisztelt közönséget, hogy
gumijavító műhelyemet
a Vár- és Nyomató-
utcaról
PIAC-UTCA 40.
Hangya udvarba
helyeztem át.
Tisztelettel:
Szencsák János
gumijavító mester

Rádiók
Kerékpárok, csillárok
régli beszerzési forrása.
Villanyszerelés és rádió
javítása.
Horváth Sándor
rádió, villamossági
szaküzletében, Piac-u. 56.

FAGYLALT
a TÓTH
cukrászdában
KOSSUTH-U. 17.

Legújabb
cipőkülönlegességeink
megérkeztek!
Tekintse meg kirakatainkat.
Luxus szandalattek
Olcsó és szép typuscipők
Lichtmann, Schiffer, Lőrincz „Exclusive”
gyárak legszebb modelljei kaphatók.
Gumi gazdacsizma
Tornacipő
Férfi és női sportcipők nagy választékban.
KONTSEK cipőüzlet
KOSSUTH-UTCA 5.

PARTÉLET
Kik voltak a sírásó nemzedék-
társaink? — A női hivatásukat
nem teljesítő magyar anyák. Er-
ről a témáról tart vita délután a
Kisgazda Párt női tagozata est-
délután 5 órakor a párthe-
lyiségben. Bevezető előadást tart
Földes Vilmosné. A tárgyhöz min-
denki hozzászólhat, feltárva
maga egyéni véleményét. Utána
Reményi József ad küll- és belpo-
litikai tájékoztatást.
Ünnep első napján délután fél
6-tól fél 9 óráig tánc a párt nagy-
termében.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI
A Független Ifjúság szerdán
délután 5 órai kezdettel a Kisgazda
Párt nagytermében ismét meg-
tartja szokásos Ifjúsági Paria-
mentjét. A szerdai Parlamenten
Császár László nemzetgyűlési kép-
viselő fog előadást tartani. A Par-
lament megtagyálja még az idő-
szerű ifjúsági kérdéseket is.
A Független Ifjúság debreceni
közvetítői kedden, április 3-án
délután 5 órakor az ifjúsági iro-
dában megbeszélést tartanak.
A színielőadó csoport legközelebbi
összejövetele csütörtök délután 5
órakor lesz. — A népi csoport
április 12-én délután 3 órakor tart
összejövetelt. — Április 13-án dél-
előtt 10 órakor Debrecenben vm.
és előki tanács.

* Tanulmánygyorsítást, gépirást
Símaj gyorsíróiskolában. Piac u.
73. Államvizsga. Vasutkezdve-
mény.
* Osztályországyvet Buraytól
Kossuth 8. Húzás április 12.
* Cipő, szandál szükségletét a
legolcsóbban Ökrös szajtkészít-
ményi raktárából szerezheti be.
Sas. utca 1.

Hrabéczy festi,
tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1.
szám.
Tolcsvai (tokajhegyaljai)
sajáttermésű Ó és Új, valamint
édes boraim literenként is kapha-
tók. 5 forinttól. Piac u. 9. eme-
let 7.

NAGY kelmeifestő
festi, tisztítja legpontosabban ru-
háját. Széchenyi u. 50. Batthyány
utca 26.

Földes parfüm forrás
vasárnap és hétfőn nyitva.
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
* Hőresőghört, marhabőrökét és
mindenféle vadbőrt, gyapjút és
angora szőrt magas árban vásá-
rol. Robicsék Bennát, Debrecen
Hatvan u. 27. Telefon: 277.
* Husvétra modern képerete-
zés! Porcellán, gránit, üveg és
diszmutáruv válogasson a „Keret-
zoboltban” Piac u. 89.
* Festők! Figyelni! Gumihen-
geerk és etetők lerakata Csapó u.
22. festőküzlet.

— Budapesti elvaz követté Ben-
zoni párti követési tanácsost ne-
vezték ki.

— A jugoszláv bíróság hét né-
met háborús bűnöst, köztük Ober-
kampf SS vezérőrnagyot, halálra
ítelt.

— Feleségével együtt öngyilkos
kett egy időse honvédelezredés. A
budapesti Nürnberg utca 42. sz.
ház lakóinak feltűnt, hogy az ott
lakó Székely-Bergl Ödön nyugal-
mazott honvédelezredés és felesé-
ge napok óta nem adtak életjelt
magukról. Jelentést tettek a ren-
dőségben. A rendőség behatolt a
lakásba és az ágyon fekvő holtan
találták meg Székely-Bergl Ödön
74 éves honvédelezredést és 75
éves feleségét. A rendőri bizottság
megállapította, hogy mintegy 30-
32 órával előbb öngyilkosságot kö-
vettek el. Búcsúlevelet nem hagy-
tak hátra.

— Feloszlatták egyesületek. A
belügyminiszter újabban a követ-
kező egyesületeket oszlatta fel:
Debreceni Varga-utcai Onódi és új
osztályi földek tulajdonából alakult
utagazdasági egyesület, Debrece-
ni Zsidó Reáliskola Diákjainak
Szövetsége, Országos Közép-
iskolai Tanőregyesület Debreceni
Köré, Hajdúvármegyei Tanfők
Általános Gőnczy Egyesülete,
Egyetem és Főiskolát Végzett
Nők Egyesületének Debreceni He-
lyi Csoportja, Hadviselő Magyar
Vasutasok Országos Szövetségé-
nek Debreceni Csoportja.

— A Pozsonyban működő mag-
yar delegáció jelentése szerint
április 10-től naponta egy-egy vo-
netzserelvény érkezik Szlovákia-
ból magyar áttelepülőkkel Nyir-
egyházára és Pítvarosra.

— Prágai jelentés szerint rövi-
decen 15.000 romániai munkás ér-
kezik Szlovákiába. Sok munkás
családját is magával hozza. A
munkásokat főként Morvaország-
ban foglalkoztatják.

— A berlini állatkert egyetlen
elefántja, amely túlélt a legbor-
zalmasabb bombázást is, a napok-
ban „éhenhalt”. Az elefánt ren-
dkívül értékes szími példány volt.

— Az összeskülvök büntvény-
ben előreláthatóan április 18-20.
között hirdetnek ítéletet.

— Hoess, az auschwitzi hóhér
nem fellebbezett a halálra ítélet
ellen, amelyet husvét után hajta-
nak végre rajta.

GYÁSZROVAT
Közönetnyilvánítás. Akik fe-
lejtethetetlen férjem, édesapánk te-
metésén résztvettek, ravatalára
virágot helyeztek, részvétüket
nyilvánították, halás köszönetet
mondunk. Özv. Balogh Béláné
gyermekével.

özv. Róth Sándorné
sz. Dobi Zsuzsanna
66 éves korában elhunyt.
Temetése április 8-án, ked-
den délután 1 órakor lesz a
Köztemető II. B. ravatalozó
terméből a ref. egyház szer-
tartása szerint. Gyászolják:
Szerető gyermekei, unokái,
testvérei és kiterjedt rokonsá-
ga. Lakás: Csalogány ut-
ca 17. sz. Denkő temetke-
zés.

Mély fájdalommal jelenítük,
hogy
Nagy Imre
cipézmester 39 éves korában
elhunyt. Temetése kedden dél-
előtt 11 órakor lesz a Köztemető
2. b. számú ravatalozó termé-
ből. Elhunytát gyászolják sze-
rető felesége, gyermeke, szülei,
testvérei, sógora és a kiter-
jedt rokonság. Lakás: Percse-
utca 7. (Gyászlap helyett is.)
Bartha végei.

Sírközüzetemet újra megnyitottam
Mindenféle topelű munkát válllok.
Sírkövek és emlékek
melyen lezártított árban.
SCHREIBER JAKAB kőfaragómester.
Bike bérház, főmelet 7.

Eljegyzés, házasság

* Serecs Imre javadalmi hivatal-
nok és Kovács Irénke jegyesek.
* Eljegyzés. Szabó Irénke és
Boróczy Tibor jegyesek.

* Kosdy Katalin gyak. tanár és
dr. Bacso Sándor orvos f. hó 8-án
délután 5 órakor tartják esküvő-
jüket a Kossuth u. templomban.

* Gnsudt Marika és Fésüs La-
jos jegyesek. (Minden külön érte-
sítés helyett.)

* Eljegyzés. Garai (Gruden)
Mária és Erdel Antal Máv. mű-
szaki főosztály jegyesek M. K. E. H.

* H. Takács Gyula és Páll Ibo-
lya jegyesek. (Minden külön érte-
sítés helyett.)

* György Erzsébet és Szőke Ti-
bor f. hó 6-án tartják eljegyzési-
üket. (Minden külön értesítés he-
lyett.)

* Fejes Irma banktisztviselőné
és Burey Sándor papírnagykeres-
kedő jegyesek. (Minden külön ér-
tesítés helyett.)

* Jegyespárok figyelmébe! Va-
lődi tőmör 14 karatos arany jegy-
gyűrűk, ékszeres, órák nagy vá-
lasztékban olcsó árban beszerez-
hetők Hajdu György ékszerüzleté-
ben, Piac u. 52. Apolló mozival
szemben.

— Az „Amerika Hangja” mün-
cheni rádióállomás útján közvetít-
te, magyar nyelvű adásai minden
nap 18.30 órakor a 4.149, a 31.46
és a 25.35 méteres hullámhosszon
hallgathatók.

— Kérem a jószívű embereket,
hogy egy ideig nyugdíjas tisztvi-
selő múltb megjavítási költségé-
hez hozzájárulni sziveskedjenek.
A javítás 400 forintba kerül s ma-
gam, kis nyugdíjamból fizetni kép-
telen vagyok. Lábra pedig szükség-
em van. Az OTBA csak 80 for-
inttal járul hozzá, a többi 320 for-
intot nekem kellene fizetnem. Ci-
mem: Szappanos Alajos Bethlen
utca 17. sz. II. ajtó.

— Éjszaka is szánt az angol
gazda, mert az angol föld minden
szégyentemét be kell vetni a kor
máni intézkedés folytán. Éjszaka
kerékeken mozgó világítási tele-
peket visznek a földekre s így a
„vilánszekerek” fénye mellett
éjszaka is dolgozik az angol gaz-
da.

* Ügyvédi hír. Dr. Reke Gusztáv
debreceni ügyvéd Debrecen
város volt tisztifőügyésze ügyvédi
irodáját dr. Fényes Jenő debreceni
ügyvéddel társulva megnyitotta
Vörös hadsereg útja (Piac u.) 75.
szám alatt.

* Tavaszi magyar nótá zongora-
tanulásra jelentkeznél apr. 15-ig
lehet. Dr. Szabóné Darabos u. 37.
1-2-ig.

A debreceni járásbírósgától.
E. 7039/1946/15. sz.
Tárgy: Tunyogfi Szücs Árpá-
dné ellen indított büntet-
őtűgyben.

NYILATKOZAT
1946 február 11-én a debreceni
állomáson anélkül, hogy dr. Bajai
János urat, a debreceni Országos
Magyar Dohánytermelési Kísérleti-
Intézet vezetőjét gyanúsítani vagy
megsértetni akartam volna, az ör-
szobán a rendőrséggel a börtön-
jét átmenettem.
A börtönjében semmi gyanusát
nem találtak. Az esetért ezúton
kérek bocsánatot.
Debrecen, 1946 november 15-én.
T. Szücs Árpádné sk.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Vasárnap du. fél 4-kor: Lucifer a
földön. Bérietszűnet.
Vasárnap este 7-kor: Lucifer a föld-
dön. Bérietszűnet.
Hétfőn du. fél 4-kor: Lucifer a föld-
dön. Bérietszűnet.
Hétfőn este 7-kor: Lucifer a földön.
Bérietszűnet.
Kedden este 7-kor: Lucifer a földön.
A. és B. bérlet.

KAMARASZÍNHÁZ
Vasárnap este 7-kor: Játék a kas-
télyban.
Kedden este 7-kor: Játék a kas-
télyban.

**A „LÉGY JÓ MINDHALÁLG”
DIÁKSZEREPLŐKEL**

A 48-as centenáriumi előkészítő
esztendőjében nagyszabású kultu-
rális tervek bontakoznak ki Deb-
recenben. Ezeknek sorába tartozik
több érdekes szabadtéri elő-
adás elgondolása is, melyeket
részben az idén, részben a centen-
áriumi ünnepekkel kapcsolat-
ban kívánunk megvalósítani.

Az első ilyen megmozdulást a
színház indította el, ahol ifjúsági
előadás keretében diákszereplők-
kel még április folyamán előadják
Móricz Zsigmond csodálatosan
szép darabját, a debreceni tárgyú
„Légy jó mindhalálg”-ot. Danics
Győző főrendező és Homonnay
Ferenc máris dolgoznak a nagy-
szabású tervén, mely többszáz
diákszereplővel vívni színe Nyilas
Misi könnyesen szép történetét.

A színpadi előadás azonban csak
első etappja egy nagyobb terv-
nek. Ugyanis azt tervezik, hogy
követően a vizsgák lezajlása után,
júniusban, ha a Kollégium igaz-
gatósága és a református egyházi
főnökségek hozzájárulnak, a Kol-
légium udvarán szabadtéri elő-
adás keretében még monumentá-
lisabb keretek között, valamennyi
középiskola szereplőgárdájá-
nak bekapcsolásával előadják a
„Légy jó mindhalálg”-ot.

Megkérdeztük a „Légy jó mind-
halálg” előkészítéssel kapcsolat-
ban Homonnay Ferencet, a darab betanít-
óját és a színházi előadás gond-
olatának felvetőjét:

— A gondolatot a darab ifjúsá-
gi előadására az adta, hogy deb-
receni tárgyú Móricz színműve és
ebben a városban a diákság köré-
ben megtaláljuk csaknem vala-
mennyi szereplőt. A darabot Da-
nics Győző főrendező rendezi és
együtt kutatjuk fel a debreceni
tanintézetek tanárainak bevonásá-
val a színielőadó diákokat.

**MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR
A ZENEDEBEN A „VIG DÖG”
TAVASZI PARÁDÉJA**

Ma délután 4 órakor a Debreceni
Öregdiákok Gárdája a Zenedében Ta-
vaszi Parádéval kedveskedik közönsé-
gének. Öljöcs, vidám próza és kitűnő
dzsessz van a műsorukban. Az előadás
iránt már előzetesen is nagy érde-
klődés nyilvánult meg.

A „VIG DÖG” Tavaszi Parádéja
peronyi pontosságai kezdődik, mert a
teremtő a kamaraszínházi előadásra
kell átnézni. Akik még nem vajúttak
meg jegyüket elővetésben, ajánljuk
ha 4 óra előtt jönnek, hogy így ide-
jük legyen a jegyváltásra.

Kard és szerelem. A romantikus
szerelem nagy filmjét mutatta be
tegnap a Vigszínház. Az izgal-
mokban bővelkedő mesét csak a
ragyogó rendezés muija felelt. Bi-
zonyos, hogy a Kard és szerelem
a debreceni husvét népszerű slá-
gero lesz. A kétórás műsor keze-
tében frappáns amerikai híradót
is láttunk.

Cserépkályhák ZIRKULI Halköz 6.
Javítást, átrakást vállal helyben és vidéken.

**Tavaszi szépítő kúrák
Egyéni arcápolás
„TERKA” kozmetikában.**
Miklós-utca 4.

Olcsó ár ! HOROVITZ
Izléses kivitel ! **gyermekruha**
Békebeli minőség **Szent Anna-utca 1. sz.**

LEGUJABB

Az amerikai rádió moszkvai tudósítójának véleménye szerint a központi német gazdasági szerv megalakítására vonatkozóan létrejött szovjet-amerikai-brit megegyezés lényegesen javítja az értekezlet légkörét.

Moszkva, április 5. A szovjet hírszolgálat külföldi lapjelentés alapján arról ad hírt, hogy Észak-Afrikából nagyarányú hadiszállítás folyik Spanyolország felé.

Újra tárgyalja a bíróság a dohánygyári béli gyilkosságot

A múlt év november 30-án véres esemény történt a debreceni dohánygyári béli: szóvalás után egyenlőtlen Nagy János debreceni péksegédet, a Debreceni Vasutas SC kerékpáros bajnokát.

Bélmérgezésnél azonnal Ferenc József keserűvizet! JO ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában.

Hírek a Szovjet-Unióból

A szovjet kormány néhány nappal ezelőtt hagyta jóvá azt a tervet, mely a népgazdaság újjáépítésének és továbbfejlesztésének az 1947. évre előirányzott munkatervét illeti.

A mezőgazdaságban ez évben az Unió vetésterületét 10 millió hektárral emelik, a terméshozamot pedig átlagosan 26 százalékkal.

A munkások és tisztviselők száma az év folyamán a gyári üzemi iskolákba 1 millió 60 ezer embert hívnak be s ezekből az iskolákból 760 ezer végzett növendék kerül ki.

Az elemi, hétéosztályos és középiskolákban 31,3 millió lesz a hallgatók száma, a technikusok száma 300.000 lesz.

DEBRECZEN 10. OLDAL 1947. ápr. 6.

A hadisegélyek és hadigondozási díjak új megállapítása

A népjóléti miniszter újlag megállapította a hadisegély összegét. Ez a 12.000 lakosnál nem nagyobb községekben feleség után 12 forint, többi hozzátartozó után fejenként 7 forint.

Hadigondozottak és háborús polgári gondozottak részére az I. ellátási csoportban az első járadékosztályban 110 forint és 15 forint nevelési pótlék.

A debreceni járásbíró, mint telexközvetítő hatóság az a héten nagy számban bérkezett vidéki ingatlanokat jegyezte be.

Debreceni ingatlanforgalom

Debrecenben az ingatlan adásvétel kiérett megkezdődött, és mint az érdekeltek mondják, ennek oka a pénzügyi, bár az adósszony ingatlanárak mellett nagyobb vételre készen állnak.

Kis Sándor és néjének eladták Vágner János és néjének házukat Újlétán 2550 forintért.

Konyári Ferenc és neje eladták Konyári Mihály és nejének házukat és földjüket 8000 forintért.

Rozsa Gyuláné hajdúhadházi lakos eladta 404 négyzetözl szőlőjét Kiss András és nejének 1000 forintért.

Barta Lajos eladta 163 öl földjeit, kének egy tizenhatodik 100 forintért Barta Eszternek.

Ecsedi Gáborné hajdúbözörményi lakos eladta 624 négyzetözl szőlőjét Lukács Demejter és nejének 1000 forintért.

Kis Gergelyné eladta Juhász Sándor és nejének hajdúhadházi házat 5000 forintért.

Kulcsár Péterné eladta Hegedűs Péter és nejének balmazújvárosi 1200 négyzetözl szántóját 1200 forintért.

Burl József és neje eladták Balmazújvárosi házukat, Húse Imre és nejének 3000 forintért.

Loos Istvánné eladta Vince Sándor és nejének Balmazújvároson 2 hold 653 négyzetözl földjét 1287 forintért.

Ezincskál Simon és neje eladták Egyekén 1200 négyzetözl szántójukat 1600 forintért Ifj. Menyhárt Józsefnek.

6 havi részletre is 'CSEPEL, CSODA' Kerékpár MAYER EMIL cég, KOSSUTH-U. 13. Telefon: 308.

Adóközbiztosítók levő tagjaink március hó 31-ig terjedő forgalmukról adóbevallásukat bűntudás terhe mellett köd delli 12 óráig a Társulat irodájában feltétlenül adják be.

SPORT

A londoni olimpiászra nemcsak versenyzők, hanem a jövő reménységei is kimehetnek

A közelgő 1948-as londoni olimpiász alkalmával a világ legjobb versenyzői szerepelnek a szilveszterkor fővárosába, hogy 12 év után újból az egymásbafordító ötkarikta jegyében neves versenyzőkben döntsék el a nemzetek sportversenyi rangsorát.

Ebből a célból alakult meg nemrégiben a Magyar Olimpiai Bizottság, amelynek vezetője, irányítója és mozgatója dr. Mező Ferenc miniszteri tanácsos, a kultuszminisztérium testvezetői ügyosztályának vezetője.

A három megválasztott MOB-tag Szabó Kálmán polgármester, dr. Ökrös Sándor egyetemi tanár és Atányi Kálmán testnevelési tanár.

Kiharcoltuk például azt — mondotta, dr. Ökrös Sándor —, hogy a Londonba menő magyar küldöttség felét a vidék adja.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Az édesipari munkások szakszervezete kedden délután 5 órakor taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

IPARETTEKÜLTETI HÍREK

Fethivjúk a vendéglősök, cukrászok szakszervezetének tagjai, továbbá a penzión, korcsmárosok, a kávémezők és a kávéfőzők szakszervezetei, hogy az április 1-én elébevetett számlatárolók megírásuk és átvevőik a vendéglős szakosztály elnöke (Gambrius) I. hó 8-án reggel 8-10 óráig a számlatárolók használatát már 8-án reggel kötelező, az ellenőrzés is ettől veszi kezdetét.

SPORT

A londoni olimpiászra nemcsak versenyzők, hanem a jövő reménységei is kimehetnek

Ujítás az is, hogy 240 tehetséges versenyzőt államköltségen vizsgálunk ki Londonba. Itt különösen azokra gondolunk, akik még nem értek ugyan olimpiái szereplésre, de az 1952-es olimpiász már feltétlenül reménységeink és ígéretünk közé tartoznak.

Ezek között 120 vidéki lesz. A mi feladatunk, hogy kiválogassuk azokat a tehetségeket, akik részvevőnek erre a megtiszteltetésre. A többi 120 a fővárosi tehetségesek közül kerül ki.

Közelesem Debrecenbe jön dr. Mező Ferenc miniszteri tanácsos több fővárosi sportolóval s városunkban egy sportbemutató kapcsán előadást tart az olimpiái gondolatokról és annak nagy jelentőségéről.

Dr. Ökrös Sándor szavai után nyilván hirdethetjük, érdemes lelkiismeretesen felkészülni az olimpiászra, mert nemcsak a legjobbak, hanem a jövő reménységei is kikérülhetnek Londonba.

SZILÁGYI IL, TISZA ÉS LAZAR NÉLKÜL UTAZOTT EL A DVSC

Ma Szombathelyen lép pályára a DVSC, hogy a Haladás ellen lejátsza bajnokmérkőzését. A DVSC pénteken délután utazott el Szilágyi Il, Tisza és Lazar nélkül. A valószínű összeállítás: Nagy Mihály — Szabó I, B. Nagy

Szabó II., Csarida, Dobos — Komlósi, Teleki, Balla, Kádás, Sidik, — Tartalék: Bagoly. A Haladásban Fejér nem játszik, helyettesíti Tóth. A központi Károlyi lesz, aki felépült sérüléséből. A DVSC jó játék után díjazás eredményt érhet el. Jólalunk: 3-2 a DVSC javára.

Magyarország vidéki súlyemelő bajnoksága, húsvétfőnap délelőtt, egy-egyed 11 órai kezdettel rendezik meg az Arany Bika díszteremben. — A DMTE súlyemelő jó formában vannak s szép eredményeket várunk tőlük. — Utána DMTE—Szegedi MTE barátságos birkózó mérkőzés lesz.

Összeállították a DMTE és a Szegedi MTE birkózócsapatát, a húsvétfőnap, napi mérkőzésre. A két csapat párosítása a következő: Lepkésy: Ludvig (Sz.), Farkas (DMTE), Léglény: Bajkó (Sz.), Kun (D.), Fehelysúly: Dobó (Sz.), Várkonyi (D.), Könyvesföld: Rác (Sz.), Varga (D.), Válsúly: Papp (Sz.), Szász (D.), Középsúly: Vass (Sz.), Gombos (D.), Félnehézsúly: Orvos (Sz.), Tibor D., Nehézsúly: Forró Sz, Nagy D.

Postás II. Dohánygyár döntő lesz ma a Pozsonyi-úton a II. osztályú csapatok világmérgésében. A szombati eredmények: Postás II.—D. Törökvs 3:3 Dohánygyár—DKASE II. 7:0. A Postás II. sorozással jutott tovább. A harmadik helyért a D. Törökvs és DKASE II. csapata játszik.

DVSC II.—DKASE kürdülti I. osztályú bajnok mérkőzés lesz, húsvétfőnap délután 4 órai kezdettel a DVSC sporttelepén.

Az NB I-ben a DVSC mérkőzésétől három nappal előbb lesz, Ezekre jöhetnek: ETO—Peres 3:1. Vasas—Testvérség 6:1. Dorog—Szeged 2:1.

Némethy Gyula, a DVSC válogatott birkózója a húsvéti ünnepekre elutazott Prágába, az Európa-bajnokságok színhelyére. Némethy szereplése elé várakozással tekint a debreceni sportársadalom. Reméljük, hogy az évek óta legjobb formában lévő magyar középúji birkózónk Prágában is sikerrel áll helyt. Némethy az első világot a térszabadság óta Debrecenből érdekes, hogy míg Némethy Prágában küzd az Európa-bajnokságon, addig otthon, Némethy családjaiban valószínűleg megszülettek a birkózó utánpótlás.

Az Ausztria és a Rapid részvevőjei megyes tornát bonyolítanak le az Újlétán, amelyen magyar részről a Ferencváros és az MTK vesz részt. Húsvétfőnap Ferencváros—Ausztria és MTK—Rapid mérkőzés lesz. Húsvéti hétfőjén a győztesek és a vesztesek játszanak.

SPORTKRONIKA A DKASE I. játékosai ma délután 3 órára a DVSC sporttelepén jelennek meg. — A debreceni úszók ma Egerben szerepelnek. A debreceniek Szécsi József, a magyar válogatott vízilabdajátékos vezeti, aki egyébként a MÚSZ keleti körületének ügyvezető-elnöke. — A DMTE I. húsvétfőnapon Mátészalkán játszik. Indulás 9 órakor Piac-u. 38. szám alól, Korödy, Harling, Kozina, Eliser, Gómöri, Fohn, Nyíri, Takács, Tomosvári, Stübinszky, Fuzsek, Béti utazik. — A DMTE II-vel húsvétfőnapon 12 órakor a Piac-utca 38. szám alól indulnak Berettyóújfaluba Maxim, Fohn II., Gönczy, Szalay, Tompa, Nyíri, Munkai, Varsányi, Szabó, Székely, Halász, Kiss Jenő és Kiss József. — A Pozsonyi-úti éremmérkőzés döntőjét Középr Vilmos vezet. Határjelzők: Malaj János és László Lajos. A vesztesek mérkőzését Szabó Lajos vezeti. — Határjelzők: Dr. Nagy László és Szilágyi Imre. — A debreceni mozdonyos kerékpáros Egyesület, vasárnap Budapesten országos túravasutnyit. Hétfő, pedig a szegedi salakpálya versenyen vesz részt.

TÜZIFA hasznos és aprított állapotban állandóan kapható ANNOK LAJOS

Hűtő és rézborostok kiállomási telepén Hatvan-utca végén. Iroda: Fűpéki-palota, Hatvan-utca 1. Telefon: 316.

HAZASSÁG, LEVELEZÉS (1)

MEGISMERKEDNE jömegejelenés intelligens nő, hásonló jelöltűvel ural 35—45 évig Házasság lehetősége. 1—1109

60 ÉVES korig férjért keresek. Önálló iparom van. Után. Szeretnék boldog lenni! Jelgére írjon a kiadóba. 1—1142

45 ÉVES gazdálkodó feleséget keres. Választ „Komoly” jelgére. 1—1182

ALLAS (2) KÖNYVELOV, könyveitől felvez kereskedelmi vállalat. Bércsalmóiban, adóüggekben és minden neven nevezendő könyveit munkakalokban jártas mérlegképes munkatört ajánlatot kérjük a kiadóba. Azonnali belépés jelgére. 2—983

KOVÁCSSEGÉDET feleséreszedésre keresek műhely, szerzem, anyag van Bószorményi ut 46. 2—1127

GÉPESZT keresek nyári cseplésre. Szegedi Gergey-utca 22. 2—1162

JÓ MUNKA csipességű állást keres. Cim a kiadóban. 2—1206

SAJÁT házam, berendezett lakásom van, 35 éves 4 közelepköltélt végzett csinos barna lány vagyok. Férjhez mennék kölcsönös szimpátián esetén olyan hozzám illő komoly, bizony megérdemelt nyújtó férjhez, ki vagyik a kellemes nyugodt otthon után. „Szeretnék boldog lenni” jelgére írjon a kiadóba. 1—1142

45 ÉVES gazdálkodó feleséget keres. Választ „Komoly” jelgére. 1—1182

ALLAS (2) KÖNYVELOV, könyveitől felvez kereskedelmi vállalat. Bércsalmóiban, adóüggekben és minden neven nevezendő könyveit munkakalokban jártas mérlegképes munkatört ajánlatot kérjük a kiadóba. Azonnali belépés jelgére. 2—983

KOVÁCSSEGÉDET feleséreszedésre keresek műhely, szerzem, anyag van Bószorményi ut 46. 2—1127

GÉPESZT keresek nyári cseplésre. Szegedi Gergey-utca 22. 2—1162

JÓ MUNKA csipességű állást keres. Cim a kiadóban. 2—1206

TANULOT felvezünk. Fűszerkereskedők Szövetkezet, Piac u. 41. 2—1345

MEGBIZHATO házvezetőnő azonnal felvezetek. Baranyal-u. 12. 2—1186

GÉPIPARI érettségivel megfelelő munkakialmat keresek. Cim: Orvendi Zoltán Hajdúszoboszló. 2—994

HAZAKHOZ megyek varrni, vidékre is. Hatvan-u. 24. Kereszteljelet. 2—992

PÁSZTORT keresek 6 ténen hez. Német-utca 27. Nyilas telep. 2—1026

GYERMEKSZEBETO jól 1626 mindene felvételt 15-re. Jelenkezni Széchenyi u. 21. hétfő du. 2—1587

GYERMEKSZEBETO házvezetőnő keresek Rád is. u. 4. sz. 2—1403

MEGBIZHATO fiatal bejárólányt heti háromnapra felvezünk Szapannca u. 25/b. 2—1296

ADAS-VÉTEL (3) GYERMEKKOCSIK állandó állapotban állandóan kaphatók a Vagyonmentő-nél Hunyadi u. 11. 3—935

UJ rekamék, áron alul hűs-vétt 600 forintért, hencser 265 forint tünepi ajándék árban Major, Péterfia utca 26 sz. 4. c. 3—958

220 VOLTOS előhúzócsauer gép, szartócsaba központi szartó eladó Piac u. 81. Magasföldesút. 3—1098

EXCENTER 1 és tonna és golyócsér, tüzelpult eladó Széchenyi u. 56. 3—1099

KÖNNYŰ stráfszékér. kisebb lö, vagy számárfogatnák eladó István ut 23. 3—1091

BÖRLEMÉZ kárlőnlegesség, verendázás, méhkas, gedi-csica cseméte eladó. Egytelkert utca 18. 3—1088

JÉGSZÉKENYI egyajtós, gyorokágy eladó Jerikó-utca 25, az. 3—1210

ELADÓ egy új honvédségi fazonos öltöny és sapka, vagy civil öltönyért csele-relem, Bréklődnál Gyarmatú szabónál, Péterfia. 3—1202

GAZ-sparhelt új zománcozott 3 lángú 2 süts eladó, Kossuth-u. 3. I. sz. 2 3—1206

MORZSOLASBOL kikerült kukoricaesutka eladó. Takács, Várszár. 3—1240

220 VOLTOS előhúzócsauer gép, szartócsaba központi szartó eladó Piac u. 81. Magasföldesút. 3—1098

EXCENTER 1 és tonna és golyócsér, tüzelpult eladó Széchenyi u. 56. 3—1099

KÖNNYŰ stráfszékér. kisebb lö, vagy számárfogatnák eladó István ut 23. 3—1091

BÖRLEMÉZ kárlőnlegesség, verendázás, méhkas, gedi-csica cseméte eladó. Egytelkert utca 18. 3—1088

JÉGSZÉKENYI egyajtós, gyorokágy eladó Jerikó-utca 25, az. 3—1210

ELADÓ egy új honvédségi fazonos öltöny és sapka, vagy civil öltönyért csele-relem, Bréklődnál Gyarmatú szabónál, Péterfia. 3—1202

GAZ-sparhelt új zománcozott 3 lángú 2 süts eladó, Kossuth-u. 3. I. sz. 2 3—1206

MORZSOLASBOL kikerült kukoricaesutka eladó. Takács, Várszár. 3—1240

ELADÓ szőlőgépek, cimbom, hídmerleg, fűrdőkályha, csapteleppel, szarufa, orvosi sterilizáló, röntgen, kvarcoló, fogorvosi műszerek, Dobozy utca 17, keddtől 14-17 órákban.

3-1555
GYERMEKKOCSI mely fénnyel juttányos áron eladó. Bethlen-u. 27. 3-1229

ELADÓ lucernamag Csokonai-u. 32. sz. 3-1230

SZALAGFURÉSZ gyári kis-méretű olcsón eladó Tóth Rákóczi-utca 14. 3-1234

ELADÓK: romános fűrdőkályha, fűtőszál, szemcsés konyha, csillárak, fűtőtestek ruhásszekrény, stélcsik. Tarr-u. 3. 3-1177

MOSLÓK, kenyérhaj. konzervdobozok eladó Kossuth utca 35. 3-1187

BIZTOS megjelölt nyújtó MATEOSZ teherkocsi, ugyanúgy motorkefére eladó. Cim a kiadóban. 3-1190

MELY gyermekkocsi krém-színű, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Szent Anna-u. 29. I. emelet, Erzsébeti. 3-1182

JÓKARBAN lévő mely gyermekkocsi eladó Mezezan-u. 4. 3-1156

ELADÓ egy stráf gumiszékér 40 mázasig teherbíró. Nagy Pál-u. 9. n. Apafi malomnál. 3-1160

KÉTKEFEKÜ gyermekkefére eladó. Erős Lajos-utca 24. 3-1161

EGY jókarban lévő stráfkocsi és egy kézikocsi eladó Nyugati 38. 3-1163

500 OMS oldalkocsis prima motorkefére eladó, vagy elesterem 100 cm-es prima Sax motoréret. Kécskei út. Alföldi palota. Lakás: IV. em. 5. 3-1167

VÉTO bababurgonya eladó. Homokkert, Lándza-u. 13. 3-992

200 OMS „SUN” légűtűtőes sportmotorkefére és egy kézikocsi eladó. Páncsics-utca 40. Nyilas-lep. 3-1198

ELADÓ 250 darab csemege szőlőgöke, negyvenkettő kereke. Rakovszky-u. 13. 3-1200

ELADÓ selyem behelypaplan. Virág-utca 37. 3-1154

ELADÓ piaci asztal, öklilős merleg süllyokkal. Mezezan-u. 8. 3-1016

ELADÓK egy drb 16-os belga kákszékűli vadászhegyver. Árpád-tér 35. 3-991

50-es DKV motorkefére, rom jó állapotban sürgősen eladó. Partizer Károly Kiskálló. 3-988

GUMIKEREK spráfkocsik 3 tonnása, fuvott és tömör, jó karban eladó. Weisz, Jágkálló. 3-987

SZŐLŐCOKOR injekció B. vitamin, ágy, szekrény, gyermek mérleg, gyermek ágy nagyobb gyermek eladó. Széchenyi u. 88. 3-1048

JÓGSEKRENY szék kétajtós eladó Sinay Miklós u. 42. sz. 3-1041

LUCERNAMAG van eladó 5-1 rádió Homokkert. Bujdosó u. 23. 3-1266

ELADÓ 100 liter bor 2 üveg ajtó, 3 bélelt ajtó 4 nag yablak, ártekinél lehet Balla Imre Hajdúszörmény. Polgári u. 3. 3-1268

TEHERAUTÓ prima fizetős Ford másféltonnás eladó Rákóczi utca 27. 3-1373

ELCSERÉLEM központban lévő iródnak vagy műhelynek alkalmas 1 szoba, előszoba főbérleti lakásomat, szoba konyha, kamara fűrdőszoba lakásra. Cim a kiadóban. 11-1578

HARMSZAZERT eladó prima zománcozott fűrdőkád. Kálvin tér 19. III. 26. 3-1379

LUCERNAMAG van eladó Bethlen u. 55. 3-1380

750-ES és 200-as BMV prima motorkefére okmányokkal eladó vagy szemmelgépkoocsival elesterem. Az autót lehet gumikéllal is legalizálni, valamint Motorok megtekintetők Kossuth utca 11 házszámjelöléssel. 3-1383

LACFKÉPES fűtéses szalagfűrészek alkalmi áron eladó. Csuka u. 11. 3-1385

ELADÓ paplanok, homoser, új rokamé, Nap utca 15. emelet 1. ajtó. 3-1390

ELADÓ gyapjúkártyáló, gyapjúfontó, gyermekkocsi, pad, női tavaszi kabát, Csemete u. 11. 3-1395

ELADÓ csoda kerékpár külső becsú, gumik 4+2 Orion rádió Zoltai Lajos 10. Hadházi utból. 3-1401

TEHERAUTÓ 15 tonnása eladó Sári u. 12. (Árpád-terület) 3-1405

SZONKAVAGOGÉP autótűtő és abroncs eladó Vár u. 7. 3-1047

„Szép bútor Szébb élet” Hirdeti: Bernáth bútorkereskedő

Piac utca 20. Gambrius átjáró

EMER Hárca olajostartály 2 colos kűfűrészek eladó. 450k Kecské, Márton Kálmán u. 80. 3-1249

AKAO szőlőkaró eladó Bethlen u. 41. sz. 3-1253

TEM-DEN kerékpár eladó Garai u. 4. 3-1254

FAHORDÓK, jádák eladók. Csapó-utca 22. Fesztékület. 3-1270

KÖRTEFURÉSZ eladó. Teleki-u. 55. 3-1335

FÉRFI és női kerékpárok eladók Hatvan u. 63. Józsa. 3-1335

LUCERNAMA (tengeriért vagy pénzért) eladó Nap-utca 1. 3-1309

BETEGTOLÓKOCSI és mely gyermekkocsi eladó Karsai műszerész. Rákóczi u. 3. 3-1315

MALOM vagy telep részére klv. dinamó, benzimotor és bór szij eladó Horváth vilányiszertől Ajtó u. 20. 3-1317

JÓÁLLAPOTBAN lévő ház- és székelykény. fűrdőkád, mosdó, kagylók, cseplőgéphez akasztézek Szalkai u. 3. 3-1318

FÉRFI szománczott fűrdőkád és egy permező eladó Erzsébeti u. 23. 3-1324

TENGERIÉRT, zabot veszek. új kerék eladó Berek u. 4. 3-1331

MODERN motorkefére BMW 350-es eladó kisebbre cserélhető. Nyil u. 28. 3-1277

ASZTALTÖZHELY, nagyméretű, kőműves. jó karban lévő eladó Batthyány utca 1. szám, emelet 5. ajtó. 3-1416

2 LOVAS stráfkocsi eladó. Hatvan utca 64. 3-1271

VALÓDI teveször fonál kosztümre való eladó, Szent Anna u. 35. 3-1273

EGY jó fűrdőkád vízmelegítővel eladó Szent Anna-u. 33. 3-1275

ALIGHASZNÁLT hosszukaru Singer cipőstoppológép eladó. Kiehegyesi út 2. 3-1285

KUTSZIVATTYÚ 13 méter horgonyozott csóval juttányosan eladó. Nyil u. 20. 3-1298

EGY sötét hálszoba sodronnyal madracos eladó Márton Kálmán u. 13. Nyilas telep. 3-1290

BOE mailland, férfi étemeti kabát, cimbalmos eladó, Csapó u. 60. 3-1291

ELADÓ egy billiárd-asztal Kishegyesi út-38 Korca. 3-1293

MÉRLEGEK eladók a vádóhid közelében Dévai utca 4. 3-1295

100 évs BUTORT csak BENEDEK-től Részletre is. Piac-utca 71.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 95000 forintért, 96000 forintért, 97000 forintért, 98000 forintért, 99000 forintért, 100000 forintért.

BUTOR (5)

FUSTOLT tölgy ebédizsekre 300 forintért, 1000 forintért, 1500 forintért, 2000 forintért, 3000 forintért, 4000 forintért, 5000 forintért, 6000 forintért, 7000 forintért, 8000 forintért, 9000 forintért, 10000 forintért, 11000 forintért, 12000 forintért, 13000 forintért, 14000 forintért, 15000 forintért, 16000 forintért, 17000 forintért, 18000 forintért, 19000 forintért, 20000 forintért, 21000 forintért, 22000 forintért, 23000 forintért, 24000 forintért, 25000 forintért, 26000 forintért, 27000 forintért, 28000 forintért, 29000 forintért, 30000 forintért, 31000 forintért, 32000 forintért, 33000 forintért, 34000 forintért, 35000 forintért, 36000 forintért, 37000 forintért, 38000 forintért, 39000 forintért, 40000 forintért, 41000 forintért, 42000 forintért, 43000 forintért, 44000 forintért, 45000 forintért, 46000 forintért, 47000 forintért, 48000 forintért, 49000 forintért, 50000 forintért, 51000 forintért, 52000 forintért, 53000 forintért, 54000 forintért, 55000 forintért, 56000 forintért, 57000 forintért, 58000 forintért, 59000 forintért, 60000 forintért, 61000 forintért, 62000 forintért, 63000 forintért, 64000 forintért, 65000 forintért, 66000 forintért, 67000 forintért, 68000 forintért, 69000 forintért, 70000 forintért, 71000 forintért, 72000 forintért, 73000 forintért, 74000 forintért, 75000 forintért, 76000 forintért, 77000 forintért, 78000 forintért, 79000 forintért, 80000 forintért, 81000 forintért, 82000 forintért, 83000 forintért, 84000 forintért, 85000 forintért, 86000 forintért, 87000 forintért, 88000 forintért, 89000 forintért, 90000 forintért, 91000 forintért, 92000 forintért, 93000 forintért, 94000 forintért, 9500

